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CRITERION I- CURRICULAR ASPECTS 
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1.4.1Institution obtains feedback on the academic performance and 

ambience of the institution from various stake holders such as Students, 

Teachers, Employers, Alumni etc. and action taken report on the feedback is 

made available on institutional website. Feedback processes of the 

institution may be classified as follows 

A. Feedback collected, analysed, action taken and feedback hosted on the 
institutional website 

B. Feedback collected, analysed and action has been taken 
C. Feedback collected and analysed 
D. Feedback collected( at least from any two stakeholders) 
E. Feedback not collected 

 

 

 

 

 

KEY INDICATOR-1.4FEEDBACK SYSTEM  
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2018-19 
 

▪Category                                                                     : Students’ Feedback 

▪Total number of Student’s recorded Feedback      : 165 

▪ Feedback Type                                                          : Offline 
 

  

          Feedback Collection Team                                                      Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Vinod Kumar Verma 
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SAMPLE FEEDBACK FORM OF STUDENTS 2018-19 
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ANALYSIS OF STUDENTS’ FEEDBACK 2018-19 

       In students’ Feedback Form, various questions were asked in the form of responses. 

The percentages of responses have been shown in table no. 1 and 2 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 
 

PERCENTAGE OF STUDENTS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2018-19 
 

Sr. No. 
 

STATEMENTS 
 

1 

 

2 

 

3 
 

1 पाठ्यक्रम ह-ै 

 

98.18% 1.82% 0% 

2 कितना पाठ्यक्रम िक्षा में पढाया जाता ह?ै   90 -100 % 

 

87.88 % 

75 –90% 

 

12.12% 

50-75% 

 

0 % 

3 पाठ्यक्रम िे लिए पसु्तिािय में पसु्तिें उपिब्ध ह ै
94.55% 5.45% 0 % 

4 महालिद्यािय में आतंररि मलूयािंन प्रणािी लिद्यमान ह-ै 
85.45% 10.30% 4.25% 

5 महालिद्यािय में  लिद्याथी और लिक्षि िा समग्र दलृि से सबंधं 

िैसा ह?ै 97.58% 2.42 % 0 % 

6 महालिद्यािय में प्रिासलनि िायाािय िा व्यिहार िैसा है ? 

84.24% 15.26% 0 % 

7 क्या आपने महालिद्यािय िी अन्य गलतलिलधयों भाग लिया - 

75.76% 15.76% 8.48% 

8 पाठ्यक्रम िे अलतररक्त अन्य गलतलिलधयों िे लिए लिक्षिों िा 

व्यिहार िैसा  रहा ह?ै   92.12% 7.88% 0 % 

9 महालिद्यािय में अध्यापन से आपिा बौलिि लििासहुआ ह ै

 98.8% 1.82% 0 % 
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Graphical Analysis 

 
 

1.पाठ्यक्रम ह-ै 

 

 
 
 

Analysis-: From the data in the above graph it can be concluded that most of the respondents [98.18%] 
described the course as very good which is very useful for them. 
 

 

2. कितना पाठ्यक्रम िक्षा में पढाया जाता ह?ै   

 

 
 

Analysis-: From the data in the above graph, it is concluded that most of the respondents [87.88%] have 

considered the course adequate and relevant. 
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3. पाठ्यक्रम िे लिए पसु्तिािय में पसु्तिें उपिब्ध ह ैI 
 

 
Analysis-: From the facts of the above graph it can be concluded that most of the respondents 

[94.55%] have clarified that the books in the library are sufficient for the course. 
 

 

4. महालिद्यािय में आतंररि मलूयािंन प्रणािी लिद्यमान ह-ै 
 

 
Analysis-: From the facts of the above graph it can be concluded that most of the respondents [85.45%] 

have clarified that the internal assessment system in the college is very good. 
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5. महालिद्यािय में लिद्याथी और लिक्षि िा समग्र दलृि स ेसबंधं िैसा ह?ै 

 
 

 
 

 

Analysis-: From the above graph it can be concluded that majority of the respondents [97.58%] have 

stated that the overall attitude of teachers and students in the college is very good. 
 

 

 

6. महालिद्यािय में प्रिासलनि िायाािय िा व्यिहार िैसा है ? 

 

 
 

 

Analysis-: From the above graph it can be concluded that the majority of the respondents [84.24%] 

believe that the behaviour of the administrative office of the college is very helpful. 
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7. क्या आपने महालिद्यािय िी अन्य गलतलिलधयों भाग लिया - 

 

 
 

 

Analysis-: The data from the above graph conclude that majority of the respondents [75.76%] said 

that they have participated in college extracurricular activities many times whereas 15.16% of the 
respondents said that they have sometimes participated. 
 

 
 

8. पाठ्यक्रम िे अलतररक्त अन्य गलतलिलधयों िे लिए लिक्षिों िा व्यिहार िैसा रहा है ?   

 

 
 

 

Analysis-:From the above graph it can be concluded that majority of the respondents [92.12%] have 

expressed that the behaviour of the teachers towards extra-curricular activities is very good. 
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9. महालिद्यािय में अध्ययन स ेआपिा बौलिि लििासहुआ ह ै
 

 
 

 

Analysis-:From the facts of the above graph it can be concluded that most of the respondents 

[98.18%] have clarified that studying in college has led to their intellectual development. 
 

 

 

 

TABLE No. 2 
 

PERCENTAGE OF STUDENTS’ RESPONSES ON TEACHERS PERFORMANCE 2018-19 

Sr. No. STATEMENTS 1 
 

 

2 
 

 

3 
 

 

4 
 

 

1 लिक्षि िा ज्ञानिोि (आपिे अनसुार) 89.09% 7.88% 3.03% 0 % 

2 सचंार िौिि   83.03% 7.27% 9.70% 0 % 

3 लिक्षि िी लिचारिीिता एिं प्रलतबिता  80.00% 8.48% 11.51% 0 % 

4 लिक्षि द्वारा लिद्यार्थथयों मैं अध्ययन िे प्रलत रूलच उत्पन्न िरने िी ििा 

हैं- 

83.64% 10.91% 5.45% 0 % 

5 िक्षा िे बाहर लिक्षि सदा छात्रों स ेअध्ययन और लिचार लिमिा िे लिए 

तयैार रहते हैं-  

82.42% 9.70% 7.88% 0 % 

6 िक्षाएं /पररयोजनाएं आकद तयैार िरने िी ििा लजससे छात्रों िो 

पाठ्यक्रम कितना समझ में आया इसिा मलूयािंन किया जा सिे -  

76.36% 13.94% 7.88% 0 % 

7 लिक्षि संिाद िरने में कितनी अच्छी तरह स ेसक्षम ह?ै 87.88% 7.88% 4.24% 0 % 
 

 

Graphical Analysis 
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1. लिक्षि िा ज्ञानिोि (आपिे अनसुार) 
 

 
 

Analysis-:From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents 

[89.09%] are of the opinion that the encyclopaedia of teachers of the college is very good. 
 

 

2. सचंार िौिि   
 

 
 

 

 
 

Analysis-:From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [83.03%] 

are of the opinion that the communication skillsof teachers of the college is very good. 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

3. लिक्षि िी लिचारिीिता एिं प्रलतबिता 
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Analysis-:From the data in the above graph, it is concluded that most of the respondents [80%] are of 

the opinion that the thoughtfulness and commitment towards education is very good. 
 

 

4. लिक्षि द्वारा लिद्यार्थथयों मैं अध्ययन िे प्रलत रूलच उत्पन्न िरन ेिी ििा हैं- 
 

 
 

Analysis-:From the data of the above graph it can be concluded that the majority of the respondents 

[83.64%] believed that the art of generating interest in studies among the students by the teacher is very 
good.  
 

 
 

5. िक्षा िे बाहर लिक्षि सदा छात्रों स ेअध्ययन और लिचार लिमिा िे लिए तयैार रहत ेहैं- 
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Analysis-:Based on the facts of the above graph, it can be concluded that the majority of the 

respondents [82.42%] believe that outside the classroom, teachers are always ready to study and discuss 
with the students. 

 

6. िक्षाएं /पररयोजनाएं आकद तयैार िरन ेिी ििा लजसस ेछात्रों िो पाठ्यक्रम कितना समझ में आया इसिा 

मलूयािंन किया जा सिे – 
 

 
Analysis-:From the facts of the above graph, it can be concluded that according to most of the 

respondents [78.79%] teachers have very good art of completing classes and projects. 
 

 
 

 

 

7. लिक्षि सिंाद िरन ेमें कितनी अच्छी तरह स ेसक्षम ह?ै 
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Analysis-:From the facts of the above graph, it can be concluded that according to most of the 

respondents [87.88%] teachers are very capable of communicating.       

 

OVERALL CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF STUDENTS’ FEEDBACK 

●The conclusion is presented in two categories- 

1. Course Content 

Based on the analysis of student feedback on course content, it is concluded that most of the students are 
satisfied that the course content is very good and efforts are made to complete the course in class. Most of the 
students are satisfied with the fact that there are enough books in the library and according to them the internal 
assessment system is very good. The student is also fully satisfied with the behavior of the college teachers and 
administrative office. Most of the students also participate in other college activities and teachers behave well 
in this also. The student is also fully satisfied with the behavior of the college teachers and administrative office. 
Most of the students also participate in other college activities and teachers behave well in this also. 
 

2. Teacher’s Performance 

Based on the feedback received regarding the performance of college teachers, it is concluded that most of the 
students are satisfied with the fact that the knowledge and communication skills of the teachers are very good 
and their thinking and practice is also very good. It has worked very well to develop interest in study among 
teachers and students are also fully satisfied with the fact that teachers are ready for discussion even outside 
the class. The teachers are very good in terms of preparing classes and projects and communicating. 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2018-19 

▪Category                                                          :   Teachers’ Feedback  

▪Total number of Teachers’ recorded Feedback:  14 

▪ Feedback Type                                              :  offline 

 
             Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Vinod Kumar Verma 
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SAMPLE FEEDBACK FORM OF TEACHERS’ 2018-19 
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ANALYSIS OF TEACHERS’ FEEDBACK 2018-19 

       In the Teachers’ Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1andalso are 

presented through bar graphs. 
 

Opinion regarding curriculum design and development 

TABLE No. 1 
 

PERCENTAGE OF TEACHERS’ RESPONSES 2018-19 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

Fully 
Agree 

 

2 

Agree 

 

3 

Neutral 

 

4 

Disagree 

 

5 

Fully 
Disagree 

1 अध्ययन मडंि, पाठ्यक्रम िी उपयोलगता और प्रासलंगिता 

िो सलुनलित िरन ेिे लिए ध्यान रखता ह ै| 

 

92.86 % 

 

7.14% 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

2 पाठ्यक्रम िे प्रारूप और लििास लििास िो अलंतम स्िरूप 

देते समय रोजगार िो िरीयता दी जाती ह|ै  

 

71.42 % 

 

21.43% 

 

7.14% 

 

0 % 

 

0 % 

3 पाठ्यक्रम िे प्रारूप और लििास पर अपन े लिचारों िो 

प्रस्ततु िरने िी मझुे पयााप्त स्िततं्रता दी जाती ह|ै  

 

85.71 % 

 

14.29% 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

4 लिश्वलिद्यािय द्वारा पाठ्यक्रम िे प्रारूप और लििास हते ु

अपनी गई प्रणािी प्रभािपणूा ह|ै  

 

92.86 % 

 

7.14% 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

5 पाठ्यक्रम िो यथासमय अद्यतन किया जाता ह ै| 
 

100 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

 

0 % 

6 पाठ्यक्रम प्रारूप और लििास में सधुार हतेु अन्यसझुाि 
 

64.29 % 

 

21.43% 

 

14.28% 
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1. अध्ययन मडंि, पाठ्यक्रम िी उपयोलगता और प्रासलंगिता िो सलुनलित िरन ेिे लिए ध्यान रखता ह ै| 
 

 
Analysis-:From the facts of the above graph, it can be concluded that according to most of the 

respondents [92.86%%]arefully agree that, The Study Board takes care to ensure the usefulness and 
relevance of the curriculum. 

 

2. पाठ्यक्रम िे प्रारूप और लििास िो अलंतम स्िरूप देते समय रोजगार िो िरीयता दी जाती ह|ै 
 

 
Analysis-:It can be concluded from the data in the above graph that most of the respondents [71.42%] 

are fully agree that employment is given priority while finalizing the design and development of the 
curriculum. 
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3. पाठ्यक्रम िे प्रारूप और लििास पर अपन ेलिचारों िो प्रस्ततु िरन ेिी मझुे पयााप्त स्िततं्रता दी जाती ह|ै  
 

 
Analysis-:From the data in the above graph it can be concluded that most of the respondents [85.71%] fully 

agree that I am given sufficient freedom to present my views on the design and development of the curriculum. 
 

4. लिश्वलिद्यािय द्वारा पाठ्यक्रम िे प्रारूप और लििास हतेु अपनी गई प्रणािी प्रभािपणूा ह|ै 
 

 
Analysis-:From the data in the above graph it can be concluded that most of the respondents [92.86%] 

fully agree that the system adopted by the university for designing and developing the curriculum is effective. 
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5. पाठ्यक्रम िो यथासमय अद्यतन किया जाता ह ै| 
 

 
Analysis-:From the data in the above graph it can be concluded that 100% of the respondents fully 

agree that the curriculum is updated from time to time. 
 

 

6. पाठ्यक्रम प्रारूप और लििास में सधुार हतेु अन्यसझुाि 
 

 
Analysis-:From the data in the above graph it can be concluded that most of the responses suggest that the 
course design should be made more employable. 
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● Curriculum design and development 
 

Analysis of teacher feedback regarding curriculum design and development indicates that teachers across the 
board fully agree that the board of study provides variety for the use, relevance, and employability of curriculum 
and freedom is given to express views on the design and development of the curriculum. The teacher is most 
confident that the system adopted by the University for Curriculum Design and development is effective. Most 
teachers are happy with the fact that the curriculum is updated by the university.Teachers suggested that the 
curriculum should be employment oriented, based on quality education and skill development. 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2018-19 

▪Category                                                                  :   Alumnis’ Feedback  

▪Total number of Alumnis’ recorded Feedback    :  30 

▪ Feedback Type                                                      :  offline 

 
             Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Vinod Kumar Verma 

 

SAMPLE FEEDBACK FORM OF ALUMNIS’ 2018-19 
 



Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report 2024 
 

Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report Page 26 
 

 
 

 

 

 

ANALYSIS OF ALUMNIS’ FEEDBACK 2018-19 
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       In the Alumni Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 
 

PERCENTAGE OF ALUMNIS’ RESPONSES ON COLLEGE IMPROVEMENT 2018-19 

 

Sr. 

No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

Strongly 
Agree 

 

2 

Agree 

 

3 

Neutral  

 

4 

Disagree 

 

5 

Strongly 
Disagree 

1 मझुे सरदार िलिभभाई पटेि िासिीय महालिद्यािय 

िुक्षी िा छात्र होने िा गिा ह ै|   

93.33 % 6.77% 0 % 0 % 0 % 

2 सरदार िलिभभाई पटेि िासिीय महालिद्यािय िुक्षी में 

पढाई िरना मरेे िायाक्षते्र में उपयोगी रहा |  

86.66 % 6.67% 6.67% 0 % 0 % 

3 हाि िे िर्षों में महालिद्यािय में हुए लििास सराहनीय 

है |  

90.00 % 6.67% 3.33% 0 % 0 % 

4 महालिद्यािय में नए पाठ्यक्रम छात्रों िे समिािीन 

आिश्यिताओं िो परूा िरते हैं|  

80.00 % 10.00% 10.00% 0 % 0 % 

5 महालिद्यािय िी गलतलिलधयों में पिूा छात्र भी सलममलित 

होते हैं|  

76.67 % 13.33% 10.00% 0 % 0 % 

6 िकै्षलणि दलृि स ेपिूा छात्र भलिष्य में महालिद्यािय िो 

सिक्त बनान ेमें महत्िपणूा भलूमिा लनभा सिते हैं |  

80.00 % 10.00% 10.00% 0 % 0 % 

7 आर्थथि दलृि स ेपिूा छात्र महालिद्यािय िो सिक्त बनान े

में महत्िपणूा भलूमिा लनभा सिते हैं|  

73.34 % 13.33% 13.33% 0 % 0 % 

8 महालिद्यािय में पूिा छात्र सगंठन िा गठन सही कदिा 

में िदम ह|ै  

80.00 % 16.67% 3.33% 0 % 0 % 

9 महालिद्यािय प्रिासन िो िुििता पूिाि पूिा छात्र सघं 

में नामािंन हतेु और इसे सिक्त बनान ेिे लिए पहि 

िरनी चालहए|    

76.67 % 10.00% 13.33% 0 % 0 % 

10 सधुार हतेु अन्य सझुाि 73.34 % 16.67% 10.00%   

Graphical Analysis 

1. मझुे सरदार िलिभभाई पटेि िासिीय महालिद्यािय िुक्षी िा छात्र होने िा गिा है | 
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Analysis-:From the data in the above graph it can be concluded that most of the responses 

[93.33%]strongly agree that they are proud to be students of SardarVallabhbhai Patel Government College, 
Kukshi. 
 

 

2. सरदार िलिभभाई पटेि िासिीय महालिद्यािय िुक्षी में पढाई िरना मरेे िायाक्षते्र में उपयोगी रहा| 
 

 
Analysis-:From the data in the above graph, it can be concluded that the majority of respondents [86.66%] 

strongly agree that studying at SardarVallabhbhai Patel Government College, Kukshi was useful in my field of work. 
 

 

 
3. हाि िे िर्षों में महालिद्यािय में हुए लििास सराहनीय ह|ै 
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Analysis-:From the data in the above graph it can be concluded that the most of respondents [90%] 

strongly agree that the development in the college in recent years is commendable. 
 

 
4. महालिद्यािय में नए पाठ्यक्रम छात्रों िे समिािीन आिश्यिताओं िो पूरा िरते हैं| 
 

 
Analysis-:From the data in the above graph it can be concluded that the most of respondents [80%] 

strongly agree that the new courses in the college meet the contemporary needs of the students. 
 

 

 
5. महालिद्यािय िी गलतलिलधयों में पिूा छात्र भी सलममलित होते हैं| 
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Analysis-:From the data in the above graph it can be concluded that the most of respondents [76.67%] 

strongly agree that the alumni are also involved in the college activities. 
 

6. िकै्षलणि दलृि स ेपिूा छात्र भलिष्य में महालिद्यािय िो सिक्त बनान ेमें महत्िपणूा भलूमिा लनभा सिते हैं| 
 

 
Analysis-:From the data in the above graph it can be concluded that the most of respondents [80%] 

strongly agree that from the academic point of view, alumni can play an important role in strengthening the 
college in the future. 

 
7. आर्थथि दलृि स ेपिूा छात्र महालिद्यािय िो सिक्त बनान ेमें महत्िपणूा भलूमिा लनभा सिते हैं| 
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Analysis-:From the data in the above graph it can be concluded that the most of respondents [73.34%] 

strongly agree that the alumni can play an important role in empowering the college from the economic 
point of view. 

 

8. महालिद्यािय में पिूा छात्र सगंठन िा गठन सही कदिा मेंिदम ह|ै 
 

 
Analysis-:From the data in the above graph it can be concluded that the most of respondents [80%] 

strongly agree that the formation of alumni organization in the college is a step in the right direction. 
 

 
 

9. महालिद्यािय प्रिासन िो िुििता पूिाि पूिा छात्र सघं में नामािंन हतेु और इसे सिक्त बनाने िे लिए पहि िरनी चालहए|   
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Analysis-:From the data in the above graph it can be concluded that the most of respondents [76.67%] 

strongly agree that the college administration should take initiative to efficiently enrol the alumni 
association and strengthen it. 
 

 

10. सधुार हतेु अन्य सझुाि 
 

 
Analysis-:From the data of the above graph, it can be concluded that with regard to the suggestion, the 

majority of the respondents [73.34%] suggested that focus should be given to quality education and 16.67% of 
the respondents have expressed their preference on the use of technology. 
 

 
 

CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF ALUMNIS’ FEEDBACK 
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● College Improvement 
 

Alumni's feedback shows that long-term alumni strongly agree that being a college student is a matter of pride 
for them and that attending a good college was useful to them in their career. Most of the alumni's strength is 
that the college appreciates the developments and the new courses are designed to meet their contemporary 
needs. Alumni's Strength It is important that the Alumni are also present in the affairs of the college and they 
can play an important role in strengthening the college. Alumni have suggested that the college should have 
quality education, use of technology and cleanliness. 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2018-19 

▪Category                                                                       :   Employers’ Feedback  

▪Total number of Employers’ recorded Feedback     :  05 

▪ Feedback Type                                                            :  Offline 

 
             Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Vinod Kumar Verma 
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SAMPLE FEEDBACK FORM OF EMPLOYERS’ 2018-19 
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ANALYSIS OF EMPLOYERS’ FEEDBACK 2018-19 

       In the EMPLOYERS’ Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF EMPLOYERS’ RESPONSES ON STUDENT’S PERFORMANCE 2018-19 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

Excellent 

 

2 

Good 

 

3 

Average 

 

4 

Poor 

1 Theoretical knowledge  60.00 % 40.00% 0 % 0 % 

2 Application of knowledge  80.00 % 20.00% 0 % 0 % 

3 Ability to work in a team  80.00 % 20.00% 0 % 0 % 

4 Willingness to learn new skill 
 

60.00 % 20.00% 20.00 % 0 % 

5 Creativity  40.00 % 60.00% 0 % 0 % 

6 Integrity  80.00 % 20.00% 0 % 0 % 

7 Sincerity  80.00 % 20.00% 0 % 0 % 

 

Sr. No. STATEMENTS 
 

1 

Yes 

 

2 

No 

 

3 

May be 

Q. 3 Would you like to appoint alumni of S.V.B.P. Govt. College Kukshi in future? 
 ¼D;k vkiHkfo"; esa,l-oh-ch-ih-'kkldh; d‚ystdq{kh ds iwoZNk=ksadksfu;qädjukpkgsaxs\½ 

80.00 % 0 % 20 % 
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Graphical Analysis  
 

1. Theoretical knowledge 

 
Analysis-From the above graph it can be concluded that 60 percent of the respondents answered that 

the concerned student knows very good theoretical knowledge while 40 percent according to the 
respondents  thatthe concerned student knows good theoretical knowledge. 

 

 
2. Application of knowledge  

 

 
Analysis-From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [80%] 

answer that the concerned students apply the knowledge very well. 
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3. Ability to work in a team  
 

 
Analysis-From the facts of the above graph it can be concluded that most of the respondents [80%] 

answer that the concerned student has the ability to work in a team. 
 

 

 

4. Willingness to learn new skill  
 

 
 

Analysis-From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [60%] 

answer that the desire of the concerned students to learn new skills is excellent. 
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5. Creativity  
 

 
Analysis- From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [60%] 
answer that the concerned student has good creative qualities. 
 

 

6. Integrity 
 

 
 

Analysis- From the facts of the above graph it can be concluded that most of the respondents [80%] 

answer that the concerned student has very good quality of integrity. 
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7. Sincerity 
 

 
Analysis- From the facts of the above graph it can be concluded that most of the respondents [80%] 

answer that the concerned student has very good quality of sincerity. 
 

 

 

Suggestion 

 

Would you like to appoint alumni of S.V.B.P. Govt. College Kukshi in future? 
 

 
Analysis- From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [80%] answer 
that they want to appoint the concerned student in future also. 
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CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF EMPLOYERS’ FEEDBACK 
 

● Student’s Performance 
 

Based on the employer's feedback it is concluded that the employer believes that the practical knowledge of the 
respective student is excellent and the application of knowledge is very good. According to the employers, the 
spirit of teamwork and willingness to acquire new skills in the students is excellent. The student is good in terms 
of creativity and is also excellent in integrity and honesty. Most of the employers prefer to hire Kukshi College 
students in future also. 
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ACTION TAKEN REPORT [2018-19] 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2019-20 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2019-20 
 

▪Category                                                                        :   Students’ Feedback 

▪Total number of Student’s recorded Feedback         :  180 

▪ Feedback Type                                                             :  Offline 
 

 

          Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 
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SAMPLE FEEDBACK FORM OF STUDENTS 2019-20 
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ANALYSIS OF STUDENTS’ FEEDBACK 

       In the Students’ Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF STUDENTS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2019-20 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

Excellent 

 

2 

Good 

 

3 

Satisfactory 

 

4 

Un-

Satisfactory 

1 Depth of Subject in the Course पाठ्यक्रम में लिर्षय िी गहराई 86.67% 8.33% 5 % 0 % 

2 Student's interest and efforts towards the course   

पाठ्यक्रम िे प्रलत लिद्यार्थथयों िी रुलच और प्रयास 

93.89% 6.11% 0 % 0 % 

3 Process of Internal evaluation related to the syllabus  

पाठ्यक्रम स ेसंबलंधत आतंररि मलूयािंन िी प्रकक्रया 

94.44% 5.56% 0 % 0 % 

4 Course Contribution in personality development  

व्यलक्तत्ि लििास में पाठ्यक्रम िा योगदान 

93.33% 6.67% 0 % 0 % 

5 Available academic/ practical material related to the 

course पाठ्यक्रम स ेसंबलंधत उपिब्ध िकै्षलणि/प्रायोलगि सामग्री 

91.12% 4.44% 4.44% 0 % 

6 Role of course in Employment रोजगार प्रालप्त में पाठ्यक्रम िी 

भलूमिा 

95.00% 5.00% 0 % 0 % 

7 Incorporation of modern technology into the curriculum  

पाठ्यक्रम में आधलुनि तिनीि  िा समाििे 

89.44% 10.56% 0 % 0 % 

 

 

 
 

 

 

Graphical Analysis 

 



Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report 2024 
 

Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report Page 47 
 

1. Depth of Subject in the Course 
 
 

 
 

Analysis-From the above graph it can be concluded that the majority the respondents [86.67%] is that 

the depth of subject matter in the syllabus is excellent. 
 

2. Student's interest and efforts towards the course   
 

 
 

Analysis-From the above graph it can be concluded that the overall respondents believe that the students' 

interest and effort towards the curriculum is excellent. 
 

 

 
 

3. Process of Internal evaluation related to the syllabus  
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Analysis-From the above graph it can be concluded that the majority of respondents [94.44%] believe 

that the process of internal assessment related to the course is excellent. 
 

 

 

4. Course Contribution in personality development  
 

 
 

Analysis-From the above graph it can be concluded that the majority of respondents [93.33%] believe that 

the contribution of the course in personality development is excellent. 
 

 

 
 

 

5.Available academic/ practical material related to the course 
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Analysis-From the above graph it can be concluded that the majority of respondents [91.12%] believe 

that the academic/practical material available related to the course is excellent. 
 

 

6. Role of course in Employment 
 

 
Analysis-From the above graph it can be concluded that the majority of respondents believe that the role 

of the course in getting employment is excellent. 
 

 

 
 

7. Incorporation of modern technology into the curriculum 
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Analysis-From the above graph it can be concluded that the majority of respondents [89.44%] believe 

that the inclusion of modern technology in the curriculum is excellent. 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TABLE No. 2 
  

89.44% 

10.56% 0 0 

Incorporation of modern technology 
into the curriculum [ In percent] 

Excellent

Good

Satisfactory

Un-Satisfactory
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PERCENTAGE OF STUDENTS’ RESPONSES ON ASSESSMENT OF COLLEGE’S ACADEMIC 

AND FACILITIES 2019-20 
 

Sr. No. 
STATEMENTS 

 

1 

Excellent 

 

2 

Good 

 

3 

Satisfactory 

 

4 

Un-

Satisfactory 

1 Academic Environment  िकै्षलणि िातािरण 98.33% 1.67% 0% 0% 

2  Infrastructure Facilities आधारभतू सलुिधाएं 90.56% 9.44% 0% 0% 

3 Library पसु्तिािय 89.89% 11.11% 0% 0% 

4 Opportunity of field survey & extension activities   

क्षते्र सिके्षण और लिस्तार गलतलिलधयों िा अिसर 

95.56% 4.44% 0% 0% 

5  Quality of soft skill Training  सॉफ्ट लस्िि प्रलिक्षण िी गणुित्ता 96.11% 3.89% 0% 0% 

6 Laboratory Facilities प्रयोगिािा सलुिधाएं 90.00% 10.00% 0% 0% 

7 Suggestion for improvement in college academic 

environment? 

97.78% 2.22% 0% 0% 

 

 

 

 

 

 

Graphical Analysis 

1. Academic Environment   
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Analysis-From the above graph it can be concluded that 98.33% of the respondents said that the 

educational environment in the college is excellent. 
 

 

 

2. Infrastructure Facilities  
 

 
 

Analysis-From the above graph it can be concluded that 90.56% of the respondents said that the 

infrastructure facilities in the college are excellent. 
 

 

 

3. Library  
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Analysis-From the above graph it can be concluded that majority of the respondents [89.89%] said that 

the library in the college is excellent. 
 

4. Opportunity of field survey & extension activities   
  

 
 

Analysis-From the above graph it can be concluded that majority of the respondents [95.56%] said that the 

opportunity for field survey and extension activities in the college is excellent. 
 

 

 

5. Quality of soft skill Training   
 

88.89% 

11.11% 

  Library [ In percent]  

Excellent

Good

Satisfactory

Un-Satisfactory

95.56% 

4.44% 
0 0 

  Opportunity of field survey & extension activities   

 [In percent]  

Excellent

Good

Satisfactory

Un-Satisfactory



Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report 2024 
 

Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report Page 54 
 

 
 

Analysis-From the above graph it can be concluded that majority of the respondents [96.11%] said that 

the quality of soft skill training in the college is excellent. 
 

6. Laboratory Facilities 
 

 
 

Analysis-From the above graph it can be concluded that majority of the respondents [90%] said that the 

laboratory facilities in the college is excellent. 
 

 

7. Suggestion for improvement in college academic environment? 
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Analysis-From the facts of the above graph it can be concluded that most of the respondents [97.78%] 

have suggested that quality education should be provided in the college. 
 

 

 
 

CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF STUDNETS’ FEEDBACK 
 

● Course Content 
 

       Based on student's feedback it is concluded that overall students believe that the depth of 

subject in the curriculum is good and the practical interest and effort in the curriculum is very 

good. Most of the students rated the internal assessment process related to the course and the 

contribution of the course in personality development as good.Most of the students rated the 

material related to the course and the contribution of the course in getting employment as 

good. The students throughout the year appreciated the content related to the curriculum and 

the contribution of the curriculum in attainment of employment and also appreciated the 

inclusion of modern technology in the curriculum. 

 

● Assessment of College’s Academic and Facilities 
 

97.78% 

2.22% 0 
0 

Suggestion 
 [In percent]   
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Ues of Technology



Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report 2024 
 

Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report Page 56 
 

Regarding the characteristics of the college and other facilities, Sarwadhik students described 
the academic environment, infrastructure, library, field and extension activities, quality of soft 
skill training, laboratory facilities etc. as excellent. 
 

● Suggestion in the Students Feedback 
 

According to the suggestion of the students, there should be quality education and use of 
technology in teaching methods. 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2019-20 
 

▪Category                                                             :   Teachers’ Feedback 

▪Total number of Teachers’ recorded Feedback:  15 

▪ Feedback Type:  offline 
 

Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 
 
 

Sample Feedback form of Teachers 2019-20 
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ANALYSIS OF TEACHERS’ FEEDBACK 
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       In the Teachers’ Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF TEACHERS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2019-20 
 

Sr. No. 
 

STATEMENTS 
 

1 
SA 

 

2 
A 

 

3 
N 

 

4 
D 

 

5 
SD 

1 The curriculum is suitable for the program of study. 
[पाठ्यक्रम अध्ययन िे िायाक्रम िे लिए उपयुक्त ह ैI] 

93.33% 6.67% 0 % 0% 0% 

2 The curriculum is need based. [पाठ्यक्रम आिश्यिता आधाररत 

है।] 
80.00% 20.00% 0 % 0% 0% 

3 Objectives of curriculum are clear to teachers and 
students.पाठ्यक्रम िे उद्देश्य लिक्षिों और छात्रों िे लिए स्पि हैं। 

86.67% 13.33% 0 % 0% 0% 

4 The syllabus/Course has good balance between Theory 
and Lab practical aspects. 
लसिेबस /पाठ्यक्रम में ीयोरी और िैब व्यािहाररि पहिओुं िे बीच 

अच्छा/ सतंिुन है।  

73.33% 26.67% 0 % 0% 0% 

5 The syllabus/Course of respective subject increased my 
knowledge. संबलंधत लिर्षय िे पाठ्यक्रम से मेरा ज्ञान बढा। 

93.33% 6.67% 0 % 0% 0% 

6 The course/program of studies carries sufficient number 
of optional papers. 

अध्ययन िे पाठ्यक्रम /िायाक्रम में पयााप्त संख्या में ििैललपि पपेर 

होते हैं। 

80.00% 20.00% 0 % 0% 0% 

7 The course content is interesting to teach in the 
class.पाठ्यक्रम िी सामग्री िक्षा में पढाने िे लिए कदिचस्प ह।ै 

86.67% 13.33% 0 % 0% 0% 

8 The new topics added in course increased my 
knowledge.पाठ्यक्रम में जोडे गए नए लिर्षयों से मेरा ज्ञान बढा। 
 

100% 0 % 0 % 0% 0% 

9 The books prescribed/listed as reference materials are 
relevant, updated and appropriate. 

सदंभा सामग्री िे रूप में लनधााररत/सूचीबि पसु्तिें प्रासलंगि, 

अद्यतन और उपयुक्त हैं 

80.00% 13.33% 6.67 % 0% 0% 

10 Overall Satisfactions with the Curriculum पाठ्यक्रम स ेिुि 

लमिािर सतंलुि 
93.33% 6.67% 0 % 0% 0% 

 

Graphical Analysis 
 

1. The curriculum is suitable for the program of study 
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Analysis-From the facts of the above graph it can be concluded that the most of the 

respondents[93.33%] is from strongly agree that the course is appropriate for the program of study. 
 

 

2. The curriculum is need based. 
 

 
 

Analysis-From the facts of the above graph it can be concluded that the most of the respondents [80 %] is 

from strongly agree that the curriculum is need based. 
 
 

 

3. Objectives of curriculum are clear to teachers and students. 
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Analysis-From the data shown in the above graph, we can conclude that the overall answer[86.67%] is 

Strongly agree that the objectives of the curriculum are clear to teachers and students. 
 

 

 

4.The syllabus/Course has good balance between Theory and Lab practical aspects 
 

 
 

Analysis-From the data shown in the above graph, we can conclude that the most of respondents 

arestrongly agree that The syllabus/Course has good balance between Theory and Lab practical aspects. 
 

 

 

 

 

5. The syllabus/Course of respective subject increased my knowledge. 
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Analysis-From the dataof the above graph it can be concluded that the most of respondents [93.33%]are 

Strongly agree that the course in the related subject increased my knowledge. 
 

 

6 The course/program of studies carries sufficient number of optional papers. 
 

 

 
 

Analysis-From the data of the above graph it can be concluded that the most of respondents  [80%] are 

Strongly agree that there are a sufficient number of optional papers in the course/programme of study. 
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7. The course content is interesting to teach in the class. 
 
 

 
 

 

Analysis-From the data of the above graph it can be concluded that the most of respondents [86.67] 

areStrongly agree that the course content is interesting to teach in the classroom. 
 

 

8.The new topics added in course increased my knowledge. 
 

 
Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that 100% respondents are Strongly agree 

that the new topics added to the syllabus increased my knowledge. 
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9.The books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and appropriate 
 

 
 

Analysis-From the data of the above graph it can be concluded that the most of respondents [80%] 

areStrongly agree that the books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and 
appropriate. 

 

10. Overall Satisfactions with the Curriculum 
 

 
Analysis-From the data in the above graph, we can conclude that the general answer isStrongly agree that 

overall satisfaction with the course. 
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CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF TEACHERS’ FEEDBACK 

● Curriculum  
The findings are based on teacher's feedback. Most teachers strongly agree that the curriculum 

is suitable from a program perspective and that the curriculum is need based. Most of the 

teacher strength is that the objectives of curriculum are clear to the teachers and students and 

the syllabus balances theory and lab practical. Most teachers are strongly confident that the 

syllabus and course has increased their knowledge. The teacher is very positive that the course 

content is interesting and adding new topics has increased my knowledge. 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2019-20 
 

▪Category                                                               :   Alumnis’ Feedback 

▪Total number of Alumnis’ recorded Feedback:  20 

▪ Feedback Type:  offline 
 

 

 Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 
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SAMPLE FEEDBACK FORM OF ALUMNIS 2019-20 
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ANALYSIS OF ALUMNIS’ FEEDBACK 

       In the ALUMNIS’ Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF ALUMNIS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2019-20 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

Excellent 

 

2 

Good 

 

3 

Satisfactory 

 

4 

Un-

Satisfactory 

1 Course Content 

 [पाठ्यक्रम सामग्री ] 

80 % 10 % 10 % 0% 

2 Availability of reading material[Library/Internet/Others]  

[पठन सामग्री िी उपिब्धता [पसु्तिािय/इंटरनटे/अन्य]  

60 % 40 % 0 % 0% 

3 Use of Innovative teaching methods [Group discussion, field 

exercises etc. 

[ निीन लिक्षण लिलधयों िा उपयोग [समहू चचाा , क्षते्र अभ्यास आकद ] 

70 % 20 % 10 % 0% 

4 Infrastructure [Classrooms, Library, Laboratory etc]  

[आधारभतू संरचना-िक्षाएं, पसु्तिािय, प्रयोगिािा आकद[ 

75 % 15 % 10 % 0% 

 Suggestion for improvement 60 % 15 % 25 %  

 

If any suggestion for improvement………………………………………………………………………………… 
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Graphical Analysis 

 

1. Course Content 
 

 
 

Analysis-The data shown in the above graph concludes that most of the respondents [80%] consider 

which course content as excellent. 
 

 

 

2. Availability of reading material[Library/Internet/Others]  

 
Analysis-The data shown in the above graph concludes that 60% of the respondents considered the 

[availability of reading material [library/internet/other]] as excellent and 40% considered it as good. 
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3. Use of Innovative teaching methods [Group discussion, field exercises etc. 
 

 
 

Analysis-The data shown in the above graph concludes that 70% of the respondents considered [use of 

innovative teaching methods [group discussion, field practice etc.] as excellent and 20% considered it as 
good. 
 
 

 
 

4. Infrastructure [Classrooms, Library, Laboratory etc]  
 

 
 

Analysis-The data shown in the above graph concludes that 75% of the respondents considered 

[Infrastructure – classrooms, library, laboratory etc.] as excellent and 15% considered it as good. 
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Suggestion for improvement 
 

 
 
 

Analysis-The data shown in the above graph concludes that 75% of the respondents suggested that 
infrastructure should be created in the college and 25% suggested that plantation should be done. 
 

 

 
CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF ALUMNI’S FEEDBACK 

 

Based on the alumni's feedback, the conclusion is that most of the alumni have described the 

availability of course content as excellent and reading material as good. Most of the alumni have 

rated the innovative education methods and the learning value as excellent. Most of the 

alumnus has described the infrastructure of the college as excellent.  According to the 

suggestion of alumni, development of infrastructure in college, provide quality education and 

plantation in college campus. 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2019-20 
 

▪Category                                                                       :   Employers’ Feedback 

▪Total number of Employer’ recorded Feedback       :  09 

▪ Feedback Type                                                           :  Offline 
 

 Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 
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SAMPLE FEEDBACK FORM OF EMPLOYERS 2019-20 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 



Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report 2024 
 

Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report Page 74 
 

ANALYSIS OF EMPLOYERS’ FEEDBACK 

       In the EMPLOYERS’ Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF EMPLOYERS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2019-20 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

Excellent 

 

2 

Good 

 

3 

Average 

 

4 

Poor 

1 Theoretical knowledge  77.78 % 22.22% 0 % 0 % 

2 Application of knowledge  88.89 % 11.11% 0 % 0 % 

3 Ability to work in a team 
 

77.78 % 22.22% 0 % 0 % 

4 Willingness to learn new skill 
 

100 % 0 % 0 % 0 % 

5 Creativity  88.89 % 11.11% 0 % 0 % 

6 Integrity  77.78 % 11.11% 11.11 % 0 % 

7 Sincerity  100 % 0 % 0 % 0 % 

 

Sr. No. STATEMENTS 
 

1 

Yes 

 

2 

No 

 

3 

May be 

Q. 3 Would you like to appoint alumni of S.V.B.P. Govt. College Kukshi in future? 
 ¼D;k vkiHkfo"; esa,l-oh-ch-ih-'kkldh; d‚ystdq{kh ds iwoZNk=ksadksfu;qädjukpkgsaxs\½ 

77.78 % 0 % 22.22 % 
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Graphical Analysis  
 

1. Theoretical knowledge 

 
Analysis-From the above graph it can be concluded that [77.78%] percent of the respondents 

answered that the concerned student knows very good theoretical knowledge while 22.22% percent 
according to the respondents that the concerned student knows good theoretical knowledge. 

 

 
2. Application of knowledge  

 

 
Analysis-From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [88.89%] 

answer that the concerned students apply the knowledge very well. 
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3. Ability to work in a team  
 

 
Analysis-From the facts of the above graph it can be concluded that most of the respondents [77.78%] 

answer that the concerned student has the ability to work in a team is excellent. 
 

 

 

4. Willingness to learn new skill  
 

 
 

Analysis-From the facts of the above graph, it can be concluded that 100% respondents answer that the 

desire of the concerned students to learn new skills is excellent. 
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5. Creativity 
 

 
Analysis- From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [88.89%] 
answer that the concerned student has excellent creative qualities. 
 

 

6. Integrity
 

 
 

Analysis- From the facts of the above graph it can be concluded that most of the respondents [77.78%] 

answer that the concerned student has very good quality of integrity. 
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7. Sincerity 

Analysis- From the facts of the above graph it can be concluded that 100% respondent’sanswer that 

the concerned student has excellent quality of sincerity. 
 

 

 

Suggestion 

 

Would you like to appoint alumni of S.V.B.P. Govt. College Kukshi in future? 
 

 
Analysis- From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [77.78%] 
answer that they want to appoint the concerned student in future also. 
 
 

 
 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Excellent Good Average Poor

9 
0 0 0 

100 

0 0 0 

Sincerity  

No.  Of Respondent

Per cent

77.78% 

0 

22.22% 

Would you like to appoint alumni of S.V.B.P. 
Govt. College Kukshi in future 

Yes

No

May



Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report 2024 
 

Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report Page 79 
 

CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF EMPLOYERS’ FEEDBACK 
 
 
 

● Student’s Performance 
 

Based on the employer's feedback it is concluded that the employer believes that the practical knowledge and 
the application of knowledge of the respective student is excellent. According to the employers, the spirit of 
teamwork and willingness to acquire new skills in the students is excellent. The student is excellent in terms of 
creativity, integrity and honesty. Most of the employers prefer to hire SardarVallabhBhai Patel Govt. Kukshi 
College students in future also. 
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ACTION TAKEN REPORT [2019-20] 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2020-21 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2020-21 
 

▪Category                                                                      :   Students’ Feedback 

▪Total number of Student’s recorded Feedback       :  140 

▪ Feedback Type                                                           :  Offline 
    

 

           Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 

           4. Dr. Vinod Kumar Verma 
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SAMPLE FEEDBACK FORM OF STUDENTS 2020-21 
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ANALYSIS OF STUDENTS’ FEEDBACK 

       In the Students’ Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF STUDENTS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2020-21 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

Excellent 

 

2 

Good 

 

3 

Satisfactory 

 

4 

Un-

Satisfactory 

1 Depth of Subject in the Course पाठ्यक्रम में लिर्षय िी गहराई 84.29% 10.71% 5% 0 % 

2 Student's interest and efforts towards the course   

पाठ्यक्रम िे प्रलत लिद्यार्थथयों िी रुलच और प्रयास 

90.00% 7.41 % 2.86 0 % 0 % 

3 Process of Internal evaluation related to the syllabus  

पाठ्यक्रम स ेसंबलंधत आतंररि मलूयािंन िी प्रकक्रया 

94.29% 5.71% 0 % 0 % 

4 Course Contribution in personality development  

व्यलक्तत्ि लििास में पाठ्यक्रम िा योगदान 

92.14% 6.43% 1.43 % 0 % 

5 Available academic/ practical material related to the 

course पाठ्यक्रम स ेसंबलंधत उपिब्ध िकै्षलणि/प्रायोलगि सामग्री 

90.71% 9.29 % 4.44% 0 % 

6 Role of course in Employment रोजगार प्रालप्त में पाठ्यक्रम िी 

भलूमिा 

95.00% 5.00% 0 % 0 % 

7 Incorporation of modern technology into the curriculum  

पाठ्यक्रम में आधलुनि तिनीि  िा समाििे 

91.43% 8.57 % 0 % 0 % 

 

 
 

 

Graphical Analysis 

 

1. Depth of Subject in the Course 
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Analysis-From the above graph it can be concluded that the majority the respondents [84.29%] is that 

the depth of subject matter in the syllabus is excellent. 
 

2. Student's interest and efforts towards the course   
 

 
Analysis-From the above graph it can be concluded that the most of respondents [90%] believe that the 

students' interest and effort towards the curriculum is excellent. 
 

 

 
 

 

3. Process of Internal evaluation related to the syllabus. 
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Analysis-From the above graph it can be concluded that the majority of respondents [94.29%] believe 

that the process of internal assessment related to the course is excellent. 
 

 
 

4. Course Contribution in personality development  
 
 

 
 

Analysis-From the above graph it can be concluded that the most of respondents [92.14%] believe that the 

contribution of the course in personality development is excellent. 
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Analysis-From the above graph it can be concluded that the majority of respondents [90.71%] believe 

that the academic/practical material available related to the course is excellent. 
 

 

6. Role of course in Employment 
 

 
Analysis-From the above graph it can be concluded that the majority of respondents [95%] believe that the 

role of the course in getting employment is excellent. 
 

 

 
 

 

7. Incorporation of modern technology into the curriculum 
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Analysis-From the above graph it can be concluded that the majority of respondents [91.43%] believe 

that the inclusion of modern technology in the curriculum is excellent. 
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PERCENTAGE OF STUDENTS’ RESPONSES ON ASSESSMENT OF COLLEGE’S ACADEMIC 

AND FACILITIES 2020-21 
 

Sr. No. 
STATEMENTS 

 

1 

Excellent 

 

2 

Good 

 

3 

Satisfactory 

 

4 

Un-

Satisfactory 

1 Academic Environment  िकै्षलणि िातािरण 97.14% 2.86% 0 % 0 % 

2  Infrastructure Facilities आधारभतू सलुिधाएं 94.28 % 2.86% 2.86 % 0 % 

3 Library पसु्तिािय 90 % 10 % 0 % 0 % 

4 Opportunity of field survey & extension activities   

क्षते्र सिके्षण और लिस्तार गलतलिलधयों िा अिसर 

96.43% 3.57 % 0 % 0 % 

5  Quality of soft skill Training  सॉफ्ट लस्िि प्रलिक्षण िी गणुित्ता 97.14% 2.86% 0 % 0 % 

6 Laboratory Facilities प्रयोगिािा सलुिधाएं 88.57 % 7.14 % 4.29 % 0 % 

7 Suggestion for improvement in college academic 

environment? 

97.14% 2.86% 0 % 0 % 

 

 

 

 

 

 

Graphical Analysis 
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1. Academic Environment   
 
 

 
 

Analysis-From the above graph it can be concluded that 97.14% of the respondents said that the 

educational environment in the college is excellent. 
 

 

 

2. Infrastructure Facilities  
 

 
 

Analysis-From the above graph it can be concluded that 94.28% of the respondents said that the 

infrastructure facilities in the college are excellent. 
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Analysis-From the above graph it can be concluded that majority of the respondents [90%] said that the 

library in the college is excellent. 
 

4. Opportunity of field survey & extension activities   
  

 
 

Analysis-From the above graph it can be concluded that majority of the respondents [96.43%] said that the 

opportunity for field survey and extension activities in the college is excellent. 
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Analysis-From the above graph it can be concluded that majority of the respondents [97.14%] said that 

the quality of soft skill training in the college is excellent. 
 

6. Laboratory Facilities 
 

 
 

Analysis-From the above graph it can be concluded that majority of the respondents [88.57%] said that the 

laboratory facilities in the college is excellent. 
 

 

 

7. Suggestion for improvement in college academic environment 
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Analysis-From the facts of the above graph it can be concluded that most of the respondents [97.78%] 

have suggested that quality education should be provided in the college. 
 

 

 
CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF STUDNETS’ FEEDBACK 

 

● Course Content 
 

       Based on student's feedback it is concluded that overall students believe that the depth of 

subject in the curriculum is excellent and the practical interest and effort in the curriculum is 

excellent. Most of the students rated the internal assessment process related to the course and 

the contribution of the course in personality development as excellent.Most of the students 

rated the material related to the course and the contribution of the course in getting 

employment as excellent. The students throughout the year appreciated the content related to 

the curriculum and the contribution of the curriculum in attainment of employment and also 

appreciated the inclusion of modern technology in the curriculum is excellent. 
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● Assessment of College’s Academic and Facilities 
 

Regarding the characteristics of the college and other facilities, most of the students described 

the academic environment, infrastructure, library, field and extension activities, quality of soft 

skill training, laboratory facilities etc. as excellent. 
 

● Suggestion in the Students Feedback 
 

Most of the students have suggested that the college should focus on infrastructure, quality 

education and plantation. 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2020-21 

▪Category                                                                     :   Teachers’ Feedback  

▪Total number of Teachers’ recorded Feedback     :  15 

▪ Feedback Type                                                         :  offline 
 

 

            Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 

           4. Dr. Vinod Kumar Verma 
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SAMPLE FEEDBACK FORM OF TEACHERS 2020-21 
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ANALYSIS OF TEACHERS’ FEEDBACK 

       In the Teachers’ Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF TEACHERS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2020-21 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

SA 

 

2 

A 

 

3 

N 

 

4 

D 

 

5 

SD 

1 The curriculum is suitable for the program of study. 
[पाठ्यक्रम अध्ययन िे िायाक्रम िे लिए उपयुक्त ह ैI] 

86.67% 13.33% 0 % 0% 0% 

2 The curriculum is need based. [पाठ्यक्रम आिश्यिता आधाररत 

है।] 
93.33% 6.67% 0 % 0 % 0 % 

3 Objectives of curriculum are clear to teachers and 
students. 

पाठ्यक्रम िे उद्देश्य लिक्षिों और छात्रों िे लिए स्पि हैं। 

86.67% 13.33% 0 % 0% 0% 

4 The syllabus/Course has good balance between Theory 
and Lab practical aspects. 

लसिेबस /पाठ्यक्रम में ीयोरी और िैब व्यािहाररि पहिओुं िे बीच 

अच्छा/ सतंिुन है।  

80.00% 13.33% 6.67 % 0% 0% 

5 The syllabus/Course of respective subject increased my 
knowledge. संबलंधत लिर्षय िे पाठ्यक्रम स ेमेरा ज्ञान बढा। 

86.66% 6.67% 6.67 % 0% 0% 

6 The course/program of studies carries sufficient number 
of optional papers. 

अध्ययन िे पाठ्यक्रम /िायाक्रम में पयााप्त संख्या में ििैललपि पपेर 

होते हैं। 

80.00% 6.67% 13.33% 0% 0% 

7 The course content is interesting to teach in the 
class.पाठ्यक्रम िी सामग्री िक्षा में पढाने िे लिए कदिचस्प ह।ै 

93.33% 6.67% 0 % 0 % 0 % 

8 The new topics added in course increased my 
knowledge.पाठ्यक्रम में जोडे गए नए लिर्षयों से मेरा ज्ञान बढा। 
 

86.67% 13.33% 0 % 0% 0% 

9 The books prescribed/listed as reference materials are 
relevant, updated and appropriate. 

सदंभा सामग्री िे रूप में लनधााररत/सूचीबि पसु्तिें प्रासलंगि, 

अद्यतन और उपयुक्त हैं 

80.00% 13.33% 6.67 % 0% 0% 

10 Overall Satisfactions with the Curriculum पाठ्यक्रम स ेिुि 

लमिािर सतंलुि 
93.33% 6.67% 0 % 0 % 0 % 

 

Graphical Analysis 
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1. The curriculum is suitable for the program of study 
 

 
 

Analysis-From the facts of the above graph it can be concluded that the most of the respondents [86.67 

%] is from strongly agree that the course is appropriate for the program of study. 
 

 

2. The curriculum is need based. 
 

 
 

Analysis-From the facts of the above graph it can be concluded that the most of the respondents [93.33%] 

is from strongly agree that the curriculum is need based. 
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Analysis-From the data shown in the above graph, we can conclude that the most of respondents 

[86.67%] is Strongly agree that the objectives of the curriculum are clear to teachers and students. 
 

 

 

4.The syllabus/Course has good balance between Theory and Lab practical aspects 
 

 
Analysis-From the data shown in the above graph, we can conclude that the most of respondents [80%] 

arestrongly agree that The syllabus/Course has good balance between Theory and Lab practical aspects. 
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5. The syllabus/Course of respective subject increased my knowledge. 
 

 

Analysis-From the dataof the above graph it can be concluded that the most of respondents [86.66%]are 

Strongly agree that the course in the related subject increased my knowledge. 
 

 

6 The course/program of studies carries sufficient number of optional papers. 
 

 
 

Analysis-From the data of the above graph it can be concluded that the most of respondents  [80%] are 

Strongly agree that there are a sufficient number of optional papers in the course/programme of study. 
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7. The course content is interesting to teach in the class. 
 

 
 

Analysis-From the data of the above graph it can be concluded that the most of respondents [93.33%] 

areStrongly agree that the course content is interesting to teach in the classroom. 
 

 

8. The new topics added in course increased my knowledge. 
 

 
 

Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that the most od respondents [86.67%] are 

Strongly agree that the new topics added to the syllabus increased my knowledge. 
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9.The books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and appropriate 
 

 
 

Analysis-From the data of the above graph it can be concluded that the most of respondents [80%] 

areStrongly agree that the books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and 
appropriate. 

 

10. Overall Satisfactions with the Curriculum 
 

 

Analysis-From the data in the above graph, we can conclude that the general answer isStrongly agree that 

overall satisfaction with the course. 
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CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF TEACHERS’ FEEDBACK 

● On Curriculum  
The findings are based on teacher's feedback. Most teachers strongly agree that the curriculum 

is suitable from a program perspective and that the curriculum is need based. Most of the 

teacher strength is that the objectives of curriculum are clear to the teachers and students and 

the syllabus balances theory and lab practical. Most teachers are strongly confident that the 

syllabus and course has increased their knowledge. The teacher is very positive that the course 

content is interesting and adding new topics has increased my knowledge. 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2020-21 

▪Category                                                                  :   Alumnis’ Feedback  

▪Total number of Alumnis’ recorded Feedback    :  30 

▪ Feedback Type                                                      :  offline 
 

 

          Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 

           4. Dr. Vinod Kumar Verma 
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SAMPLE FEEDBACK FORM OF ALUMNIS’ 2020-21 
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ANALYSIS OF ALUMNIS’ FEEDBACK 

       In the ALUMNIS’ Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF ALUMNIS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2019-20 
 

Sr. 

No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

Excellent 

 

2 

Good 

 

3 

Satisfactory 

 

4 

Un-

Satisfactory 

1 Course Content 

 [पाठ्यक्रम सामग्री ] 

90 % 10 % 0 % 0% 

2 Availability of reading material[Library/Internet/Others]  

[पठन सामग्री िी उपिब्धता [पसु्तिािय/इंटरनटे/अन्य]  

83.33 % 10 % 6.67 % 0% 

3 Use of Innovative teaching methods [Group discussion, 

field exercises etc. 

[ निीन लिक्षण लिलधयों िा उपयोग [समहू चचाा , क्षते्र अभ्यास आकद ] 

66.67 % 20 % 13.33 % 0% 

4 Infrastructure [Classrooms, Library, Laboratory etc]  

[आधारभतू संरचना-िक्षाएं, पसु्तिािय, प्रयोगिािा आकद[ 

86.67 % 13.33% 0 % 0% 

 Suggestion for improvement 80 % 20 %   

 

If any suggestion for improvement………………………………………………………………………………… 
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Graphical Analysis 

 

1. Course Content 
 

 
 

Analysis-The data shown in the above graph concludes that most of the respondents [90%] consider 

which course content as excellent. 
 

 

 

2. Availability of reading material[Library/Internet/Others]  

 

Analysis-The data shown in the above graph concludes that 83.33% of the respondents considered the 

[availability of reading material [library/internet/other]] as excellent and 10 % considered it as good. 
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3. Use of Innovative teaching methods [Group discussion, field exercises etc. 
 

 
 

Analysis-The data shown in the above graph concludes that 66.67% of the respondents considered 

[use of innovative teaching methods [group discussion, field practice etc.] as excellent and 20% considered 
it as good. 
 
 

 
 

4. Infrastructure [Classrooms, Library, Laboratory etc]  
 

 
 

Analysis-The data shown in the above graph concludes that 86.67% of the respondents considered 

[Infrastructure – classrooms, library, laboratory etc.] as excellent and 13.33% considered it as good. 
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Suggestion for improvement 
 

 
 
 

Analysis-The data shown in the above graph concludes that 73.33% of the respondents suggested that use of 
technology in the class and 20% respondents suggested that the quality education should be in focus and 
6.67% respondents suggested that course should be increase. 
 

 

 

CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF ALUMNI’S FEEDBACK 
 

Based on the alumni's feedback, the conclusion is that most of the alumni have described the 

availability of course content and reading material as excellent. Most of the alumni have rated 

the innovative education methods as good and the learning value as excellent. Most of the 

alumnus has described the infrastructure of the college as excellent. All the alumni have 

suggested that the college should focus on quality education; suggestions have also been 

received on use of technology, quality education and course increase in the college.   

 

73.33% 

20% 

6.67 

Suggestion for improvement 

Use of Technology

Quality Education

Course Increase
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2020-21 

▪Category                                                                     :   Employers’ Feedback  

▪Total number of Employers’ recorded Feedback   :  04 

▪ Feedback Type                                                          :  Offline 
 

Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 

           4. Dr. Vinod Kumar Verma 
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SAMPLE FEEDBACK FORM OF EMPLOYERS’ 2020-21 
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ANALYSIS OF EMPLOYERS’ FEEDBACK 

       In the EMPLOYERS’ Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF EMPLOYERS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2020-21 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

Excellent 

 

2 

Good 

 

3 

Average 

 

4 

Poor 

1 Theoretical knowledge  75 % 25 % 0 % 0 % 

2 Application of knowledge  50 % 50 % 0 % 0 % 

3 Ability to work in a team  100 % 0 % 0 % 0 % 

4 Willingness to learn new skill 
 

75% 25 % 0 % 0 % 

5 Creativity  50 % 25% 25% 0 % 

6 Integrity  100 % 0% 0  % 0 % 

7 Sincerity  75 % 25 % 0 % 0 % 

 

Sr. No. STATEMENTS 
 

1 

Yes 

 

2 

No 

 

3 

May be 

Q. 3 Would you like to appoint alumni of S.V.B.P. Govt. College Kukshi in future? 
 ¼D;k vkiHkfo"; esa,l-oh-ch-ih-'kkldh; d‚ystdq{kh ds iwoZNk=ksadksfu;qädjukpkgsaxs\½ 

75 % 0 % 25% 
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Graphical Analysis  
 

1. Theoretical knowledge 

Analysis-From the above graph it can be concluded that 75%percent of the respondents answered that 

the concerned student knows very good theoretical knowledge while 25% percent according to the 
respondents that the concerned student knows good theoretical knowledge. 

 

 
2. Application of knowledge  

 

 
Analysis-From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [50%] 

answer that the concerned students apply the knowledge are excellent and remain 50% are good. 
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3. Ability to work in a team  
 

 
Analysis-From the facts of the above graph it can be concluded that the 100%respondents replied that 

the concerned student has the ability to work in a team is excellent. 
 

 

 

4. Willingness to learn new skill  
 
 

 
 

Analysis-From the facts of the above graph, it can be concluded that 75% respondents answer that the 

desire of the concerned students to learn new skills is excellent. 
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5. Creativity 
 

 
Analysis- From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [88.89%] 
answer that the concerned student has excellent creative qualities. 
 

 

6. Integrity 
 

 
 
 

Analysis- From the facts of the above graph it can be concluded that 100% answer that the concerned 

student has excellent quality of integrity. 
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7. Sincerity 

Analysis- From the facts of the above graph it can be concluded that most of respondents [75%] 

answer that the concerned student has excellent quality of sincerity. 
 

 

 

Suggestion 
 

 

Would you like to appoint alumni of S.V.B.P. Govt. College Kukshi in future? 

 

 
Analysis- From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [75%] answer 
that they want to appoint the concerned student in future also. 
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CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF EMPLOYER’S FEEDBACK 
 

● Student’s Performance 
 

Based on the employer's feedback it is concluded that the employer believes that the practical knowledge and 
the application of knowledge of the respective student is excellent. According to the employers, the spirit of 
teamwork and willingness to acquire new skills in the students is excellent. The student is excellent in terms of 
creativity, integrity and honesty. Most of the employers prefer to hire SardarVallabhBhai Patel Govt. Kukshi 
College students in future also. 
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ACTION TAKEN REPORT [2020-21] 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2021-22 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2021-22 
 

▪Category                                                                       :   Students Feedback 

▪Total number of Student’s recorded Feedback        :  2873 

▪ Feedback Type                                                            :  Online 
 

  

             Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 

           4. Dr. Vinod Kumar Verma 
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Link for Student’s Feedback Form- https://forms.gle/5xUAHJpYXuihx9vh6 

ANALYSIS OF STUDENTS’ FEEDBACK 

       In students’ online Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and 2. Also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF STUDENTS’ RESPONSES ON CURRICURAM 201-2022 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

Very Good 

 

2 

Good 

 

3 

Fair 

 

4 

Poor 

1 Depth of Subject in the Course पाठ्यक्रम में लिर्षय िी गहराई 35 % 60.10% 3.14% 0.87% 

2 Student's interest and efforts towards the course   

पाठ्यक्रम िे प्रलत लिद्यार्थथयों िी रुलच और प्रयास 

39.92% 59.17% 0.04 0 % 

3 Process of Internal evaluation related to the syllabus  

पाठ्यक्रम स ेसंबलंधत आतंररि मलूयािंन िी प्रकक्रया 

35.10 % 59.32% 3.97 % 1.61 % 

4 Course Contribution in personality development  

व्यलक्तत्ि लििास में पाठ्यक्रम िा योगदान 

38.57% 57.88% 2.40 % 1.15 % 

5 Available academic/ practical material related to the 

course पाठ्यक्रम स ेसंबलंधत उपिब्ध िकै्षलणि/प्रायोलगि सामग्री 

36.16% 59.38% 3.03% 1.43% 

6 Role of course in Employment रोजगार प्रालप्त में पाठ्यक्रम िी 

भलूमिा 

37.24% 58.44% 2.44% 1.88% 

7 Incorporation of modern technology into the curriculum  

पाठ्यक्रम में आधलुनि तिनीि  िा समाििे 

36.34% 59.20% 3.17% 1.29 % 

 

 

 
 

GRAPHICAL ANALYSIS 

https://forms.gle/5xUAHJpYXuihx9vh6
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Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that 35% respondents rated the depth of 

the subject in the syllabus as very good, while 60.10% rated it as good. 

 

Analysis-From the data of the above graph, it can be concluded that 59.17 % students' interest and effort 

towards the course is considered good, while 39.92%  is considered very good. 

 

 

Poor { बुरा} 48 

Fair {औसत } 94 

Good {अच्छा} 1,726 

Very Good {बहुत अच्छा} 1,005 

 

Poor { बुरा} 25 

Good {अच्छा} 1700 

Very Good {बहुत अच्छा} 1147 

Fair {औसत } 

 

1 
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Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that 59.32 % respondents considered the 

internal assessment process related to the course good, while 35.10% considered it very good. 
 

 

Analysis-From the data of the above graph it can be concluded that 57.90% respondents considered the 

contribution of the course in personality development as good, while 38.60%  considered it as very good. 
 

 

Poor { बुरा} 46 

Fair {औसत } 114 

Good {अच्छा} 1704 

Very Good {बहुत अच्छा} 1009 

 

Poor { बुरा} 33 

Fair {औसत } 69 

Good {अच्छा} 1663 

Very Good {बहुत अच्छा} 1108 
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Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that 59.40% respondents rated the available 

educational/practical material related to the syllabus as good, while36.20% rated it as very good. 
 

 

Analysis-From the data of the above graph it can be concluded that 37.20% respondents considered the 

role of the course in getting employment as good, while 58.40% considered it very good. 
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Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that 59.20% respondents considered the 

inclusion of modern technology in the curriculum good, while 36.30% considered it very good. 
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TABLE No. 2 
  

PERCENTAGE OF STUDENTS’ RESPONSES ON ASSESSMENT OF COLLEGE’S ACADEMIC 

AND FACILITIES 2021-22 
 

Sr. No. 
STATEMENTS 

 

1 

Very 

Good 

 

2 

Good 

 

3 

Satisfactory 

 

4 

Un-

Satisfactory 

1 Academic Environment  िकै्षलणि िातािरण 40.20% 52.91% 5.68% 1.21% 

2  Infrastructure Facilities आधारभतू सलुिधाएं 34.59% 59.07% 4.98% 1.36% 

3 Library पसु्तिािय 39.53% 54.44% 4.56% 1.47% 

4 Opportunity of field survey & extension activities   

क्षते्र सिके्षण और लिस्तार गलतलिलधयों िा अिसर 

35.01% 58.41% 5.12% 1.46% 

5  Quality of soft skill Training  सॉफ्ट लस्िि प्रलिक्षण िी गणुित्ता 36.23% 57.78% 4.42% 1.57% 

6 Laboratory Facilities प्रयोगिािा सलुिधाएं 37.56% 56.46% 4.37% 1.61% 

7 Suggestion for improvement in college academic 

environment? 

97.78% 2.22% 0% 0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

GRAPHICAL ANALYSIS 
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Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that 52.90% respondents consider the 

educational environment as good, while 40.20% consider it as very good. 
 

 

Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that 59.10% of the respondents consider 

the basic infrastructure as good, while 34.60% are considered as very good. 

 

  

 

Very Good {बहुत अच्छा} 1,154 

Good {अच्छा} 1,519 

Satisfactory {संतोर्षजनि} 163 

Unsatisfactory {असंतोर्षजनि} 35 

 

Very Good {बहुत अच्छा} 993 

Good {अच्छा} 1696 

Satisfactory {संतोर्षजनि} 143 

Unsatisfactory {असंतोर्षजनि} 39 
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Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that 54.40% of the answer data libraries are 

considered good, while 39.53% are considered as very good. 
 

 

Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that 58.40% of the respondents considered 

the opportunity for field survey and extension activities as good, while 35% considered it as very good. 

 

  

Very Good {बहुत अच्छा} 1135 

Good {अच्छा} 1563 

Satisfactory {संतोर्षजनि} 131 

Unsatisfactory {असंतोर्षजनि} 42 

 

Very Good {बहुत अच्छा} 1005 

Good {अच्छा} 1677 

Satisfactory {संतोर्षजनि} 147 

Unsatisfactory {असंतोर्षजनि} 42 
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Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that 57.80% respondents considered the 

quality of soft skill training as good, while 36.20% considered it very good. 
 

 

Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that 56.80% respondents considered the 

laboratory facilities are good, while 37.30% are considered very good. 
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Suggestion for improvement in college academic environment? 

 
 

 
Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that 78.10% of the respondents said the 

college was very good, 1.65% suggested getting bus facility, 1.38% suggested Lab facility, 1.65% suggested 
getting books in the evening and 1.10% suggested plantation. , where 16.12% respondents did not give any 
suggestion 

 

 

CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF STUDNETS’ FEEDBACK 
 

● Course Content 
 

       Based on student's feedback it is concluded that overall students believe that the depth of 

subject in the curriculum is good and the practical interest and effort in the curriculum is very 

good. Most of the students rated the internal assessment process related to the course and the 

contribution of the course in personality development as good.Most of the students rated the 

material related to the course and the contribution of the course in getting employment as 

good. The students throughout the year appreciated the content related to the curriculum and 

the contribution of the curriculum in attainment of employment and also appreciated the 

inclusion of modern technology in the curriculum. 
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● Assessment of College’s Academic and Facilities 
 

Regarding the characteristics of the college and other facilities, Sarwadhik students described 
the academic environment, infrastructure, library, field and extension activities, quality of soft 
skill training, laboratory facilities etc. as good. 
 

● Suggestion in the Students Feedback 
 

According to the suggestion of the students, there should be bus facility, availability of books on 
time, good lab facilities and plantation in the college campus. 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2021-22 

▪Category                                                                   :   Teachers’ Feedback  

▪Total number of Teachers’ recorded Feedback   :  18 

▪ Feedback Type                                                       :  Online 

 
 

             Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 

           4. Dr. Vinod Kumar Verma 
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ANALYSIS OF STUDENTS’ FEEDBACK 

       In students’ online Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses.The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF TEACHERS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2021-22 
 

Sr. No. 
 

STATEMENTS 
 

1 
SA 

 

2 
A 

 

3 
N 

 

4 
D 

 

5 
SD 

1 The curriculum is suitable for the program of study. 
[पाठ्यक्रम अध्ययन िे िायाक्रम िे लिए उपयुक्त ह ैI] 

83.30% 16.70% 0 % 0% 0% 

2 The curriculum is need based. [पाठ्यक्रम आिश्यिता आधाररत 

है।] 
61.10% 38.90% 0 % 0% 0% 

3 Objectives of curriculum are clear to teachers and 
students.पाठ्यक्रम िे उद्देश्य लिक्षिों और छात्रों िे लिए स्पि हैं। 

61.10% 38.90% 0 % 0% 0% 

4 The syllabus/Course has good balance between Theory 
and Lab practical aspects. 
लसिेबस /पाठ्यक्रम में ीयोरी और िैब व्यािहाररि पहिओुं िे बीच 

अच्छा/ सतंिुन है।  

66.70% 33.30% 0 % 0% 0% 

5 The syllabus/Course of respective subject increased my 
knowledge. संबलंधत लिर्षय िे पाठ्यक्रम से मेरा ज्ञान बढा। 

77.80% 22.20% 0 % 0% 0% 

6 The course/program of studies carries sufficient number 
of optional papers. 
अध्ययन िे पाठ्यक्रम /िायाक्रम में पयााप्त संख्या में ििैललपि पपेर 

होते हैं। 

50.00% 50.00% 0 % 0% 0% 

7 The course content is interesting to teach in the 
class.पाठ्यक्रम िी सामग्री िक्षा में पढाने िे लिए कदिचस्प ह।ै 

61.10% 38.90% 0 % 0% 0% 

8 The new topics added in course increased my 
knowledge.पाठ्यक्रम में जोडे गए नए लिर्षयों से मेरा ज्ञान बढा। 
 

66.70% 27.80% 5.50% 0% 0% 

9 The books prescribed/listed as reference materials are 
relevant, updated and appropriate. 

सदंभा सामग्री िे रूप में लनधााररत/सूचीबि पसु्तिें प्रासलंगि, 

अद्यतन और उपयुक्त हैं 

66.70% 33.30% 0 % 0% 0% 

10 Overall Satisfactions with the Curriculum पाठ्यक्रम स ेिुि 

लमिािर सतंलुि 
83.30% 16.70% 0 % 0% 0% 

 

Graphical Analysis 
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Analysis-The data in the above graph concludes that 83.30% respondents strongly agree that the course 

is suitable for the program of study while 16.70% agree 
 

 

 
Analysis- From the data in the above graph it can be concluded that 61.10% of the respondents strongly 

agree that the curriculum is need based. while 38.90% agree 
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Analysis- From the data in the above graph it is concluded that 61.10% of the respondents strongly 

agree that the objectives of the curriculum are clear to the teachers and students. while 38.90% agree 

 

 
Analysis- The data in the above graph concludes that 66.70% respondents strongly agree that there is a 

good balance between theory and lab practical aspects in the syllabus/course. while 33.30% agree 
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Analysis- From the data in the above graph, it can be concluded that 77.80% of the respondents strongly 

agree that the course of the related subject increased my knowledge. while 22.20% agree 

 

 
Analysis- From the data in the above graph it can be concluded that 50% of the respondents strongly agree 

that there are sufficient number of optional papers in the course/programme of study. while 50% agree 
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Analysis- From the data in the above graph it can be concluded that 61.10% of the respondents strongly 

agree that the course content is interesting to teach in the class. while 38.90% agree 

 

 
Analysis- From the data in the above graph it can be concluded that 66.70% of the respondents strongly 

agree that the new topics added in the syllabus increased my knowledge. While 27.80% agree and 5.50% are 
neutral. 
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Analysis- The data in the above graph concludes that 66.70% respondents strongly agree that the books 

prescribed/listed as reference material are relevant, updated and suitable while 33.30% agree 

 

 
 

Analysis- From the data in the above graph it can be concluded that 83.30% of the respondents strongly 

agree and 16.70 % of the overall satisfaction with the course agrees. 
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CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF TEACHERS’ FEEDBACK 

● Curriculum 
The findings are based on teacher's feedback. Most teachers strongly agree that the curriculum 

is suitable from a program perspective and that the curriculum is need based. Most of the 

teacher strength is that the objectives of curriculum are clear to the teachers and students and 

the syllabus balances theory and lab practical. Most teachers are strongly confident that the 

syllabus and course has increased their knowledge. The teacher is very positive that the course 

content is interesting and adding new topics has increased my knowledge. 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2021-22 

▪Category                                                                     :   Alumnis’ Feedback  

▪Total number of Student’s recorded Feedback      :  40 

▪ Feedback Type                                                          :  Offline 
 
 

             Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 

           4. Dr. Vinod Kumar Verma 

 



Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report 2024 
 

Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report Page 141 
 

SAMPLE FEEDBACK FORM OF ALUMNIS’ 2021-22 
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ANALYSIS OF ALUMNIS’ FEEDBACK 

       In the Alumnis’ Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

PERCENTAGE OF ALUMNIS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2021-22 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

Excellent 

 

2 

Good 

 

3 

Satisfactory 

 

4 

Un-

Satisfactory 

1 Course Content 

 [पाठ्यक्रम सामग्री ] 

85 % 7.5 % 7.5 % 0% 

2 Availability of reading material[Library/Internet/Others]  

[पठन सामग्री िी उपिब्धता [पसु्तिािय/इंटरनटे/अन्य]  

80% 12.50 % 7.50 % 0% 

3 Use of Innovative teaching methods [Group discussion, field 

exercises etc. 

[ निीन लिक्षण लिलधयों िा उपयोग [समहू चचाा , क्षते्र अभ्यास आकद ] 

77.50 % 22.50 % 10 % 0% 

4 Infrastructure [Classrooms, Library, Laboratory etc]  

[आधारभतू संरचना-िक्षाएं, पसु्तिािय, प्रयोगिािा आकद[ 

72.50 % 20 % 7.50 % 0% 

 Suggestion for improvement 60 % 20% 20 %  

 

If any suggestion for improvement………………………………………………………………………………… 

 

 

 

Graphical Analysis 
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1. Course Content 
 

 
 

Analysis-The data shown in the above graph concludes that most of the respondents [85%] consider 

which course content as excellent. 
 

 

 

2. Availability of reading material[Library/Internet/Others]  

 

Analysis-The data shown in the above graph concludes that 80% of the respondents considered the 

[availability of reading material [library/internet/other]] as excellent and 12.50% considered it as good. 
 

 
3. Use of Innovative teaching methods [Group discussion, field exercises etc. 
 

 

85% 

7.5% 
7.5% 0 

Course Content 
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Good
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Un-Satisfactory

80% 
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7.5% 0 

Availability of reading 
material[Library/Internet/Others]  
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Good

Satisfactory
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Analysis-The data shown in the above graph concludes that 77.50% of the respondents considered 

[use of innovative teaching methods [group discussion, field practice etc.] as excellent and 22.50% 
considered it as good. 
 
 

 
 

4. Infrastructure [Classrooms, Library, Laboratory etc]  

 
Analysis-The data shown in the above graph concludes that 72.50% of the respondents considered 

[Infrastructure – classrooms, library, laboratory etc.] as excellent and 20% considered it as good. 
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0 
0 

Use of Innovative teaching methods [Group 
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Suggestion for improvement 
 

 
 
 

Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that 60% of the respondents suggested 

that quality education should be provided in the college while 20% suggested increasing the courses and 20% 
suggested focusing on plantation. 
 

 

 
 

CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF ALUMNI’S FEEDBACK 
 

Based on the alumni's feedback, the conclusion is that most of the alumni have described the 

availability of course content and reading material as excellent. Most of the alumni have rated 

the innovative education methods as good and the learning value as excellent. Most of the 

alumnus has described the infrastructure of the college as excellent. All the alumni have 

suggested that the college should focus on quality education; suggestions have also been 

received on increasing courses and plantation also. 

 

60% 

20% 

20% 0 

Suggestion for improvement 

Quality Education

Course Increase

Plantation

No Suggestion
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2021-22 

▪Category                                                                       :   Employers’ Feedback  

▪Total number of Employers’ recorded Feedback     :  09 

▪ Feedback Type                                                            :  Offline 
 
 

             Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 

           4. Dr. Vinod Kumar Verma 
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SAMPLE FEEDBACK FORM OF EMPLOYERS’ 2021-22 
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ANALYSIS OF EMPLOYERS’ FEEDBACK 

       In the EMPLOYERS’ Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF EMPLOYERS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2020-21 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

Excellent 

 

2 

Good 

 

3 

Average 

 

4 

Poor 

1 Theoretical knowledge  75 % 25 % 0 % 0 % 

2 Application of knowledge  50 % 50 % 0 % 0 % 

3 Ability to work in a team  100 % 0 % 0 % 0 % 

4 Willingness to learn new skill 
 

75% 25 % 0 % 0 % 

5 Creativity  50 % 25% 25% 0 % 

6 Integrity  100 % 0% 0  % 0 % 

7 Sincerity  75 % 25 % 0 % 0 % 

 

Sr. No. STATEMENTS 
 

1 

Yes 

 

2 

No 

 

3 

May be 

Q. 3 Would you like to appoint alumni of S.V.B.P. Govt. College Kukshi in future? 
 ¼D;k vkiHkfo"; esa,l-oh-ch-ih-'kkldh; d‚ystdq{kh ds iwoZNk=ksadksfu;qädjukpkgsaxs\½ 

75 % 0 % 25% 
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Graphical Analysis  
 

1. Theoretical knowledge 

Analysis-From the above graph it can be concluded that 77.78% of the respondents answered that the 

concerned student knows excellent theoretical knowledge while 25% according to the respondents that the 
concerned student knows good theoretical knowledge. 

 

 

2. Application of knowledge  
 

 
Analysis-From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [88.89%] 

answer that the concerned students apply the knowledge are excellent. 
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3. Ability to work in a team  
 

 
Analysis-From the facts of the above graph it can be concluded that the most of respondents [77.78%] 

replied that the concerned student has the ability to work in a team is excellent. 
 

 

 

4. Willingness to learn new skill  
 
 

 
 

Analysis-From the facts of the above graph, it can be concluded that 75% respondents answer that the 

desire of the concerned students to learn new skills is excellent while 22.22% are good. 
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5. Creativity 
 

 

 

Analysis- From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [88.89%] 
answer that the concerned student has excellent creative qualities. 
 

 

6. Integrity 
 

 

 
Analysis- From the facts of the above graph it can be concluded that the most [77.78%] answer that the 

concerned student has excellent quality of integrity. 
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7. Sincerity 

Analysis- From the facts of the above graph it can be concluded that most of respondents [66.67%] 

answer that the concerned student has excellent quality of sincerity. 
 

 

 

Suggestion 
 

 

Would you like to appoint alumni of S.V.B.P. Govt. College Kukshi in future? 

Analysis- From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [75%] answer 
that they want to appoint the concerned student in future also. 
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CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF EMPLOYERS’ FEEDBACK 
 
 
 

● Student’s Performance 
 

Based on the employer's feedback it is concluded that the employer believes that the practical knowledge and 
the application of knowledge of the respective student is excellent. According to the employers, the spirit of 
teamwork and willingness to acquire new skills in the students is excellent. The student is excellent in terms of 
creativity, integrity and honesty. Most of the employers prefer to hire SardarVallabhBhai Patel Govt. Kukshi 
College students in future also. 
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ACTION TAKEN REPORT [2021-22] 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2022-23 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2022-23 
 

▪Category                                                                         :   Students Feedback 

▪Total number of Student’s recorded Feedback          :  625 

▪ Feedback Type                                                              :  Offline 
 

 

             Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 

           4. Dr. Vinod Kumar Verma 
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SAMPLE FEEDBACK FORM OF EMPLOYERS’ 2022-23 
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ANALYSIS OF STUDENTS’ FEEDBACK 

       In the Students’ Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1, 2, 3, 4and also 

are presented through bar graphs. 
 

Part -1 Course Content 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF STUDENTS’ RESPONSES ON COURSE CONTENT 2022-23 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 
 

5 

Excellent 

 

4 

Very 

Good 

 

3 

Good 

 

2 

Average 

 

1 

Poor 

1 The teacher covers the entire syllabus. 72.48% 20.16% 7.36% 0 % 0 % 

2 The teacher discusses topic in detail. 21.12% 67.36 % 7.68% 3.84 % 0 % 

3 The teacher communicates clearly. 30.40% 54.72% 8 % 6.88 % 0 % 

4 The teacher possesses deep knowledge of the subject 

taught. 

64.48% 24.32% 11.20 % 0 % 0 % 
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Graphical Analysis 
 

 

 

1. The teacher covers the entire syllabus. 

 

 
 
 

 

Analysis-From the data of the above graph it can be concluded that according to 72.78% respondents, 

The teacher covers the entire syllabus is excellent and 20.16% is very good and 7.36% is good. 
 

 

2. The teacher discusses topic in detail. 

 

 

 
 
 

Analysis-From the data of the above graph it can be concluded that according to 21.12% of the 

respondents, The teacher discusses topic in detail is excellent and 67.36% is very good and 7.68% is good. 
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3. The teacher communicates clearly. 

 

 
 

Analysis-From the data of the above graph it can be concluded that according to 30.40% respondents, 

The teacher communicates clearly is excellent and 54.72% said it was very good and 8% said it was good. 
 

 
 
 

4. The teacher possesses deep knowledge of the subject taught. 

 
 

 
 

 

 

Analysis- From the data of the above graph, it can be concluded that according to 64.48% respondents, The 
teacher possesses deep knowledge of the subject taught is excellent and 24.32% is very good and 11.20 % is 
good. 
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Part -2 Teaching – Learning Process 

TABLE No. 2 

PERCENTAGE OF STUDENTS’ RESPONSES ON LEARNING PROCESS 2022-23 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 
 

5 

Excellent 

 

4 

Very 

Good 

 

3 

Good 

 

2 

Average 

 

1 

Poor 

1. The teacher comes fully prepared for the class. 32.28% 57.76% 8.96% 0 % 0 % 

2. The teacher is punctual to the class. 56.16% 41.28 % 2.56 0 

% 

0 % 0 % 

3. Use of teaching Aids and ICT in the class to facilitate 
teaching. 

4.64% 28.64% 55.36% 11.36% 0 % 

4. Student teacher Interaction. 39.84% 51.84% 8.32 % 0 % 0 % 

5. Integration of Theory and practical in classes(wherever 
applicable) 

20% 36.96% 32% 11.04% 0 % 

6. Overall Experience with Internal Assessment(Quiz, 
Assignments, presentations etc.) 

23.84% 41.76 % 34.40 % 0 % 0 % 

7. Overall Learning Experience. 50.56% 34.24% 15.20% 0 % 0 % 

8. Participation in co-Academic and culture Events. 9.92% 20% 47.20 % 22.88 % 0 % 

9. Availability of online Resources. 8% 16.16 % 56.16 % 19.68 % 0 % 

10. Stimulation for Innovative Thinking. 6.56% 19.68% 65.60% 8.16 % 0 % 

11. Condition of Lab Equipment (wherever applicable) 9.44% 20.16% 59.36 % 11.04 % 0 % 
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Graphical Analysis 

1. The teacher comes fully prepared for the class. 
 

 
Analysis-From the data in the above graph, it can be concluded that according to 33.28% answers, The 

teacher comes fully prepared for the class is excellent and 57.76 % said it is very good. 
 

2. The teacher is punctual to the class. 
 

 
Analysis-From the data in the above graph, it can be concluded that according to 56.16% respondents, The 

teacher is punctual to the class, it is excellent and 41.28% said it was very good. 
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3. Use of teaching Aids and ICT in the class to facilitate teaching. 
 

 
Analysis-From the data in the above graph, it can be concluded that according to 28.64% of the answers, 

Use of teaching Aids and ICT in the class to facilitate teaching. is very good and 55.36 % saidis was good 
 

4. Student teacher Interaction. 
 

 
 

Analysis-From the data of the above graph it can be concluded that according to 39.84% respondents 

Student Teacher Interaction is excellent and 51.84% said it is very good and 8.32% said it is good. 
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5.Integration of Theory and practical in classes(wherever applicable) 
 

 
Analysis-From the data of the above graph it can be concluded that according to 20% respondents, 

Integration of Theory and practical in classes is excellent and 36.96% said it is very good and 32% said it is 
good. 

 

6. Overall Experience with Internal Assessment (Quiz, Assignments, presentations etc.) 
 

 
Analysis-From the data in the above graph it can be concluded that according to 23-84% respondents 

Overall Experience with Internal Assessment is excellent and 41.76% said it is very good and 34.40 % said it is 
good. 
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7. Overall Learning Experience. 
 

 
Analysis- From the data of the above graph it can be concluded that according to 50.56% respondents 
Overall Learning Experience is excellent and 34.24% said it is very good and 15.20% said it is good. 

 
8. Participation in co-Academic and culture Events. 
 

 
 

Analysis- The above graph shows that most of the respondents [47.20%] rated Participation in Co-

Academic and Cultural Events as good, while 20% rated it as Very good, 9.92% rated it as excellent and 22.88% 
rated it as average. 
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9. Availability of online Resources. 
 

 
Analysis- The above graph shows that majority of respondents [56.16%] rated the availability of online 
resources as good, while16.16 % rated it as very good, 8% rated it as excellent and 19.68% rated it as average. 

 

10. Stimulation for Innovative Thinking. 
 

 
 

Analysis- The above graph shows that majority of respondents [65.60%] rated the stimulation for Innovative 

Thinking as good, while 19.68 % rated it as very good, 6.56% rated it as excellent and 8.16% rated it as average. 
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11. Condition of Lab Equipment (wherever applicable) 
 

 
 
Analysis- The above graph shows that majority of respondents [59.36%] rated the Condition of Lab Equipment 
as good, while 20.16% rated it as very good, 9.44% rated it as excellent and 11.04% rated it as average. 
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Part-3 Infrastructure 

TABLE No. 3 

PERCENTAGE OF STUDENTS’ RESPONSES ON INFRASRTUCTURE 2022-23 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 
 

5 

Excellent 

 

4 

Very 

Good 

 

3 

Good 

 

2 

Average 

 

1 

Poor 

1. Classroom facilities (Seating Arrangement) 14.24% 24.32% 55.20% 6.24% 0 % 

2. Drinking water facility 8.16% 14.40 % 66.08% 11.36% 0 % 

3. Library Reading room facility. 4 % 8.32 % 34.08% 53.60% 0 % 

4. Sports facility. 5.76% 23.84% 50.24 % 20.16% 0 % 

5. Washroom facilities. 4 % 16.32% 48.48% 31.02 % 0 % 

6. Functioning of placement cell of the Institution. 8.96% 20.16% 57.76 % 13.12% 0 % 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report 2024 
 

Criterion I - Curricular Aspects    Feedback Analysis Report Page 169 
 

Graphical Analysis 

 

1. Classroom facilities (Seating Arrangement) 

 
 

 
 
 

Analysis- The above graph shows that majority of respondents [55.20%] rated the classroom facilities as 
good, while24.32 % rated it as very good, 14.24% rated it as excellent and 6.24% rated it as average 

 

2. Drinking  water facility 
 

 
 

Analysis- The above graph shows that majority of respondents [66.08%] rated the drinking  water facilityas 
good, while14.40 % rated it as very good, 8.16% rated it as excellent and 11.36% rated it as average 
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3. Library Reading room facility. 

 

 
 

 
 

Analysis- The above graph shows that majority of respondents [53.60%] rated the library reading room 

facilityas average, while34.08% rated it as good, 8.32% rated it as very good and 4% rated it as excellent 

 
 

4. Sports facility. 

 
 

 
 
 

Analysis- The above graph shows that majority of respondents [50.24%] rated the sports facilities as good, 
while23.84% rated it as very good, 5.76% rated it as excellent and 20.16% rated it as average 
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5. Washroom facilities. 
 

 
Analysis- The above graph shows that majority of respondents [48.48%] rated the washroom facilities as 
good, while16.32% rated it as very good, 4% rated it as excellent and 31.20% rated it as average 

 

6. Functioning of placement cell of the Institution. 
 

 
Analysis- The above graph shows that majority of respondents [57.76%] rated the functioning of placement cell 
of the Institution as good, while 20.16% rated it as very good,8.96% rated it as excellent and 13.12% rated it as 
average 
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Part-4 Overall Institution Experience 

TABLE No. 4 

PERCENTAGE OF STUDENTS’ RESPONSES ON INSTITUTION EXPERIENCE 2022-23 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 
 

5 

Excellent 

 

4 

Very 

Good 

 

3 

Good 

 

2 

Average 

 

1 

Poor 

1. Problem solving competence. 6.56% 22.56% 41.76 % 29.12 % 0 % 

2. Leadership building. 28.88% 41.44% 24.96 % 10.72% 0 % 

3. Time Management. 10.48% 33.76% 47.52 % 2.24% 0 % 

4. Communication competence. 33.28% 39.68% 27.04 % 0 % 0 % 

5. Team work/collaboration skills. 50.88% 31.20% 17.92% 0 % 0 % 

6. Suggestions, if any- 
 

Hostel 

Facilities 

28.80% 

Plantation 

 

71.20% 
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Graphical Analysis 
1. Problem solving competence. 

 

 

Analysis- From the above graph it can be concluded that according to the most of respondents [41.76%], 
problem solving competency was rated as good, while 22.56% rated it as very good, 6.56% rated it as 
excellent and 29.12% rated it as average. 

 

2. Leadership building. 
 

 

Analysis- From the above graph it can be concluded that according to the most of respondents [41.74%], 
leadership buildingwas rated as very good, while 24.96% rated it as good, 22.88% rated it as excellent and 
10.72% rated it as average. 
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3. Time Management. 
 

 

Analysis- From the above graph it can be concluded that according to the most of respondents [47.52%], 

time management was rated as good, while 33.76% rated it as very good, 10.48% rated it as excellent and 
2.24% rated it as average 

 

4. Communication competence. 
 

 

Analysis- From the above graph it can be concluded that according to the most of respondents [39.68%], 
communication competencewas rated as good, while 33.28% rated it as excellent, 27.04% rated it as good. 
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5. Team work/collaboration skills. 
 

 

Analysis- From the above graph it can be concluded that according to the most of respondents [50.88%], 

team work/collaboration skills was rated as excellent, while 31.20% rated it as very good, 17.92% rated it as 
good. 

 

Suggestions, if any- 
 

 
 

 

Analysis- From the above graph it can be concluded that 71.20% of the respondents suggested that the college 
should have plantation, while 28.80% suggested it to have hostel facilities. 
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CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF STUDNETS’ FEEDBACK 
 
● Course Content 
 

On the basis of student's feedback, it is concluded that most of the students have described the syllabus 
covered by teachers as excellent and the teacher discusses the topic very well in detail. Most of the students 
have said that the communication skills and subject knowledge of the teachers is excellent.  
 
● Learning Teaching Process 
 

Regarding teaching learning, students said that teachers come to class very well prepared and punctual. 
Students said excellent regarding teaching aids and ICT and student teacher interaction in the class. According to 
the students, the situation in integration of theory, practical and assessment was very good. About learning 
experience excellent and participation in cultural activities is very good. Students said good things about online 
resources and innovative thinking and good lab equipment. 
 
● Infrastructure 
 

In terms of infrastructure, according to most of the students the condition of classroom facilities and drinking 
water is good, while the condition of library reading room is average. The condition of sports facilities, 
washroom facilities and placement cell is good. 
 
● Overall Institution Experience 
 

 

Regarding the institution experience, students are of the opinion that problem solving competency is good and 
leadership is very good. According to student feedback, Communication competency is very good and team 
work/collaboration skills are excellent. Students have suggestedhostel facilities and plantation college campus. 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2022-23 

▪Category                                                                        :   Teachers’ Feedback  

▪Total number of Teachers’ recorded Feedback        :  18 

▪ Feedback Type                                                            :  Online 

 

 

             Feedback Collection Team                                                     Analysis By 

           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 

           4. Dr. Vinod Kumar Verma 
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ANALYSIS OF STUDENTS’ FEEDBACK 

       In students’ online Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF TEACHERS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2022-23 
 

Sr. No. 
 

STATEMENTS 
 

1 
SA 

 

2 
A 

 

3 
N 

 

4 
D 

 

5 
SD 

1 The College encourages participatory decision making by 
involving employees at variouslevels. 

61.10% 38.90% 0 % 0% 0% 

2 Faculty members have the freedom to adopt new 
techniques / strategies of teaching such as 
group discussions, seminar presentations, etc 

83.30% 16.70% 0 % 0% 0% 

3 The examination and evaluation system followed by the 
College is effective and fair in judging student's academic 
performance. 

61.10% 38.90% 0 % 0% 0% 

4 The procedure of procurement of books etc in library is fair 
and transparent. 

44.40% 50 % 5.60 % 0% 0% 

5 The library is adequately equipped with different learning 
resources, including books,Journals, e-resources etc. 

61.10% 33.30% 5.60 % 0% 0% 

6 The timings of the library as well as the procedure for 
issue/return of books in the library are convenient. 

55.60% 44.40% 0 % 0% 0% 

7 The procedure of procurement of equipment /software etc. 
in your department is fair and 
transparent. 

38.90% 50 % 11.10 % 0% 0% 

8 The College supports the participation of faculty in national 
conferences/ seminars/symposia by providing academic 
leave and financial support. 

72.20% 22.20% 5.60% 0% 0% 

9 The classrooms and furniture available are adequate, clean 
and well maintained.  

50.00% 38.90% 11.10 % 0% 0% 

10 I.C.T facilities available to the faculty in the College are 
adequate and satisfactory. 

55.60% 38.90% 5.60% 0% 0% 
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Graphical Analysis 
 

 
Analysis-From the above graph it can be concluded that the most of respondents [61.10%] strongly agree 

that the college encourages participatory decision making by involving employees at various levels while 
38.90% agree. 
 

 

 
Analysis- From the above graph it can be concluded that the most of respondents [83.30%] strongly agree 

that the faculty members have the freedom to adopt new techniques / strategies of teaching such asgroup 
discussions, seminar presentations, etc while 16.70% agree. 
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Analysis- From the above graph it can be concluded that the most of respondents [61.10%] strongly agree 

that the examination and evaluation system followed by the College is effective and fair in judging student's 
academic performance while 38.90% agree. 

 

 
Analysis- From the above graph it can be concluded that the most of respondents [50%] agree that the 

procedure of procurement of books etc in library is fair and transparent while 44.40% strongly agree. 
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Analysis- From the above graph it can be concluded that the most of respondents [61.10%] strongly agree 

that the library is adequately equipped with different learning resources, including books,Journals, e-
resources etc.while 33.30% agree. 

 

 
Analysis- From the above graph it can be concluded that the most of respondents [55.60%] strongly agree 

that the timings of the library as well as the procedure for issue/return of books in the library are 
convenientwhile 44.40% agree. 
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Analysis- From the above graph it can be concluded that the most of respondents [50%] agree that the 

procedure of procurement of equipment / software etc. in your department is fair and 
transparent while 38.90% strongly agree. 

 

 
Analysis- From the above graph it can be concluded that the most of respondents [72.20%] strongly agree 

that the The College supports the participation of faculty in national conferences/ seminars/symposia by 
providing academic leave and financial support while 22.20% agree. 
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Analysis- From the above graph it can be concluded that the most of respondents [50%] strongly agree 

that the classrooms and furniture available are adequate, clean and well maintained while 38.90% agree. 

 
 

Analysis- From the above graph it can be concluded that the most of respondents [55.60%] strongly agree 

that the classrooms and furniture available are adequate, clean and well maintained while 38.90% agree. 
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CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF TEACHERS’ FEEDBACK 
 

Based on teacher's feedback, we conclude that most tenured teachers strongly agree that the college 

encourages participatory decision-making by involving its staff and encourages faculty members to adopt new 

techniques. The examination and evaluation system adopted is effective for the academic performance of most 

teacher strong students. There is transparency in the purchase of books in the library of most teachers' colleges 

and there is a very good arrangement of books and journals in the library. Most of the teachers are strongly 

encouraged that the library has a time and the process of borrowing books is convenient. Most teachers say 

that the process of purchasing equipment/software in their department is transparent. Most of the teacher's 

strength is that the college encourages them to go to national seminars, conferences and provides incentives 

and financial support. Most of the teachers are strong, the classes available in the college, the furniture are 

good and clean and ICT facilities for faculty members are adequate. 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2022-23 

▪Category                                                                      :   Alumnis’ Feedback  

▪Total number of Student’s recorded Feedback       :  34 

▪ Feedback Type                                                          :  Online 
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           1. Dr. Sushila Solanki                                                   Dr. Rakesh Kumar Chouhan 

           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 

           4. Dr. Vinod Kumar Verma 
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ANALYSIS OF ALUMNIS’ FEEDBACK 

       In the Alumni’s’ online Feedback, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

PERCENTAGE OF ALUMNIS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2022-23 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

Excellent 

 

2 

Good 

 

3 

Satisfactory 

 

4 

Un-

Satisfactory 

1 Course Content 

 [पाठ्यक्रम सामग्री ] 

85 % 7.5 % 7.5 % 0% 

2 Availability of reading material[Library/Internet/Others]  

[पठन सामग्री िी उपिब्धता [पसु्तिािय/इंटरनटे/अन्य]  

80% 12.50 % 7.50 % 0% 

3 Use of Innovative teaching methods [Group discussion, field 

exercises etc. 

[ निीन लिक्षण लिलधयों िा उपयोग [समहू चचाा , क्षते्र अभ्यास आकद ] 

77.50 % 22.50 % 10 % 0% 

4 Infrastructure [Classrooms, Library, Laboratory etc]  

[आधारभतू संरचना-िक्षाएं, पसु्तिािय, प्रयोगिािा आकद[ 

72.50 % 20 % 7.50 % 0% 

 Suggestion for improvement 60 % 20% 20 %  

 

If any suggestion for improvement………………………………………………………………………………… 

 

 

 

Graphical Analysis 
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Analysis-The data shown in the above graph concludes that most of the respondents [70.60%] consider 

which course content as excellent and 26.50 % considered it as good 

 
Analysis-The data shown in the above graph concludes that 47.10% of the respondents considered the 

[availability of reading material [library/internet/other]] as excellent and 44.10% considered it as good. 
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Analysis-The data shown in the above graph concludes that 52.90% of the respondents considered [use 

of innovative teaching methods [group discussion, field practice etc.] as good and 44.10% considered it as 
excellent. 
 
 

 
 

 

Analysis-The data shown in the above graph concludes that 50 % of the respondents considered learning 

value [as noledge, concepts, skill development etc.] as excellent and 44.10% considered it as good. 
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Analysis-The data shown in the above graph concludes that 50 % of the respondents considered 

[Infrastructure – classrooms, library, laboratory etc.] as excellent and 35.30% considered it as good. 

 

 
 

CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF ALUMNI’S FEEDBACK 
 

Based on the alumni's feedback, the conclusion is that most of the alumni have described the availability of 
course content and reading material as excellent. Most of the alumni have rated the innovative education 
methods as good and the learning value as excellent. Most of the alumnus has described the infrastructure of 
the college as excellent. 
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FEEDBACK ANALYSIS AND REPORT 2022-23 

▪Category                                                                         :   Employers’ Feedback  

▪Total number of Employers’ recorded Feedback       :  10 

▪ Feedback Type                                                              :  Offline 
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           2. Prof. G.S. Chouhan   

           3. Dr. Virendra Singh Solanki 

           4. Dr. Vinod Kumar Verma 
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SAMPLE FEEDBACK FORM OF EMPLOYERS’ 2021-22 
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ANALYSIS OF EMPLOYERS’ FEEDBACK 

       In the employers’ Feedback Form, various questions were asked in the form of 

responses. The percentages of responses have been shown in table no. 1 and also are 

presented through bar graphs. 

TABLE No. 1 

PERCENTAGE OF EMPLOYERS’ RESPONSES ON CURRICURAM 2022-23 
 

Sr. No. 

 

STATEMENTS 

 

1 

Excellent 

 

2 

Good 

 

3 

Average 

 

4 

Poor 

1 Theoretical knowledge  70% 20% 10% 0% 

2 Application of knowledge  60% 30% 10% 0% 

3 Ability to work in a team  80% 20% 0% 0% 

4 Willingness to learn new skill 
 

70% 30% 0% 0% 

5 Creativity  60% 20% 20% 0% 

6 Integrity  90% 10% 0% 0% 

7 Sincerity  90% 10% 0% 0% 

 

Sr. No. STATEMENTS 
 

1 

 

2 

 

3 

Q. 3 Would you like to appoint alumni of S.V.B.P. Govt. College Kukshi in future? 90% 0% 10% 
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Graphical Analysis 
 

1. Theoretical knowledge  
 

 

Analysis-From the above graph it can be concluded that 70% of the respondents answered that the 

concerned student knows excellent theoretical knowledge while 20% according to the respondents that the 
concerned student knows good theoretical knowledge. 

 

 

2. Application of knowledge  

 
Analysis-From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [60%] 

answer that the concerned students apply the knowledge are excellent.  
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3. Ability to work in a team  
 

 
Analysis-From the facts of the above graph it can be concluded that the most of respondents [80%] 

replied that the concerned student has the ability to work in a team is excellent. 
 

 

 

4. Willingness to learn new skill  
 
 

 
 

Analysis-From the facts of the above graph, it can be concluded that 70% respondents answer that the 

desire of the concerned students to learn new skills is excellent while 30% are good. 
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5. Creativity 
 

 

 
 

Analysis- From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [60%] 
answer that the concerned student has excellent creative qualities. 
 

 

6. Integrity 
 

 

Analysis- From the facts of the above graph it can be concluded that the most [80%] answer that the 

concerned student has excellent quality of integrity. 
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7. Sincerity  
 

 

Analysis- From the facts of the above graph it can be concluded that most of respondents [90%] 

answer that the concerned student has excellent quality of sincerity. 
 

 

 

Suggestion 
 

 

Would you like to appoint alumni of S.V.B.P. Govt. College Kukshi in future? 

 
Analysis- From the facts of the above graph, it can be concluded that most of the respondents [90%] answer 
that they want to appoint the concerned student in future also. 
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CONCLUSION THROUGH ANALYSIS OF EMPLOYERS’ FEEDBACK 
 
 
 

● Student’s Performance 
 

Based on the employer's feedback it is concluded that the employer believes that the practical knowledge and 
the application of knowledge of the respective student is excellent. According to the employers, the spirit of 
teamwork and willingness to acquire new skills in the students is excellent. The student is excellent in terms of 
creativity, integrity and honesty. Most of the employers prefer to hire SardarVallabhBhai Patel Govt. Kukshi 
College students in future also. 
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ACTION TAKEN REPORT [2022-23] 
 

 
 

 

 


